

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.138

Lunes 9 de Enero de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

FUERTES NEVADAS, LLUVIAS INTENSAS Y VENTISCAS EN LA PENINSULA Y VENTISCA EN TODA JORDANIA

Está cerrado el puerto de Pajares, y todos los de Asturias bloqueados

En San Ildefonso la nieve caída alcanzó treinta centímetros de espesor

Madrid, 9.—La penetración de aire frío anunciada ayer, alcanzó, de madrugada, las mesetas Centro, Ibérica y Pirineos aragoneses. Se han producido abundantes precipitaciones de agua y de nieve, en el Cantábrico, Duero, alto y medio, sistema central alto, Ebro, Pirineo vasco-navarro y Centro.

El Observatorio Meteorológico predice que la zona del mal tiempo se centrará en el Mediterráneo occidental, afectando a Los Pirineos, Ebro, Ibérica, Levante y Baleares, sobre el sur de la península la actividad será menos intensa, reforzándose en Marruecos, nubosidad en la costa cantábrica con algunas precipitaciones en la Montaña.

La máxima temperatura de España la registró Málaga, con 17 grados, y la mínima León, Logroño y Teruel, con tres grados bajo cero.—Cifra.

En San Ildefonso

La Granja de San Ildefonso (Segovia), 9.—Desde las primeras horas de la madrugada nieva con gran intensidad en San Ildefonso y sus alrededores, donde la nieve alcanza un espesor de treinta centímetros.

El coche de línea que hace el servicio de Sepúlveda a Madrid, no ha podido cruzar el puerto de Navacerrada y ha tenido que hacer el viaje por el Alto de los Leones de Castilla. A las doce de la mañana continuaba nevando.—Cifra.

FRIO INTENSISIMO EN LEON

León, 9.—Después de un día de intensísimo frío, ayer por la noche comenzó a nevar en la ciudad, que esta mañana aparecía cubierta por una ligera capa. En las montañas el temporal es mucho más intenso.

Esta mañana continuaba nevando en la montaña y a mediodía no había llegado los coches que hacen los servicios de viajeros y correos.

8.527.669,49 PESETAS, presupuesto de la Junta Nacional de Educación Física Universitaria

Madrid, 9.—Por el ministerio de Educación Nacional es aprobado, en una orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», el presupuesto de la Junta Nacional de Educación Física Universitaria para el ejercicio económico de 1956, que se eleva a 8.527.669,49 pesetas.—Cifra.

MAC CARTHY: «EE. UU. están perdiendo la batalla contra el comunismo internacional»

Washington, 9 (4 t.).—El senador Mac Carthy ha declarado que los Estados Unidos están perdiendo la batalla contra el comunismo internacional. «Por haberseles permitido que determinen la política norteamericana exterior al mismo tiempo que la suya.» Afirma que la Administración ha «picado» en la propaganda comunista, al acceder a la reunión de altas esferas en Ginebra en Julio último.

«Ya en 1953—agregó—el partido comunista norteamericano había recibido instrucciones de Moscú para hacer campaña en favor de una reunión de las grandes potencias. Desde la conferencia de Ginebra, la posición mundial de Norteamérica se ha estropeado progresivamente.—Efe.

Muere en Plasencia, una anciana de 110 años

Plasencia (Cáceres), 9.—A la edad de 110 años, ha fallecido doña Matea Hernández Sánchez, que hasta el último momento ha conservado todas sus facultades mentales. Era soltera y vivía con una sobrina viuda.—Cifra.

DE NUEVO ESTA CERRADO EL PUERTO DE PAJARES

Oviedo, 9.—Desde la madrugada nieva intensamente en toda la provincia. Sobre la capital cayeron fuertes granizadas y abundantes copos que llegaron a cubrir las calzadas. El monte Naranco tiene una espesa capa de nieve y se ha repetido el caso esta madrugada de volar sobre Oviedo los llamados «pájaros de la nieve», que auguran siempre la proximidad del temporal. Ha quedado interceptado el paso por la carretera de Pajares, y todos los puertos asturianos se encuentran bloqueados.

NEVADAS EN ZARAGOZA Y SORIA

Zaragoza, 9.—Durante la noche pasada ha llovido con cierta intensidad en la capital y numerosos puntos de la región. La lluvia, que ha continuado toda la mañana, se convirtió a ratos en nieve que no llegó a cuajar.—Cifra.

Soria, 9.—Después de ocho días con temperaturas mínimas de cuatro y seis grados bajo cero, de madrugada nevó copiosamente en la capital. La nevada ha sido aún más intensa en la zona de pinares, sierras y puertos de Piqueras, donde un camión cargado de harina está totalmente empotrado en el blanco elemento.

El vehículo penetró en un ventisquero, del que no ha podido salir. El frío es muy intenso y el cielo, encapotado, presagia la continuación de las precipitaciones de nieve.—Cifra.

NIEVE, VENTISCA Y FRIO INTENSO EN AVILA

Avila, 9.—Con grandes ventiscas y un frío intenso, se ha producido la primera nevada del año de regular intensidad. Los trenes del Norte han circulado esta mañana con retraso.

Aun cuando las calles se hacen en algunos puntos muy peligrosas para el tránsito, no se sabe hasta el momento que haya habido accidentes. A las diez de la mañana el termómetro registró cinco grados bajo cero en la plaza de Santa Teresa.—Cifra.

LOS PRIMEROS FRIOS DEL INVIERNO EN SANTANDER

Santander, 9.—Hoy ha sido el primer día frío del invierno, marcando el termómetro siete grados sobre cero. Han aparecido cubiertas de nieve todas las montañas del otro lado de la bahía.

Los puertos de San Glorio, Piedrasluengas, Lasia y Estacas de Trueba están cerrados por la nieve. Por El Escudo que es el camino más corto para Madrid, hasta mediodía pasaban los coches con cadenas, pero sigue nevando y se teme quede cerrado esta tarde. El de Pozal, arriba de Reinosa, también está a punto de cerrarse.—Cifra.

LLUVIAS INTENSAS Y BAJAS TEMPERATURAS EN MONTILLA Y PEÑARROYA

Peñarroya, 9.—Llueve esta mañana con bastante intensidad en toda la comarca, donde se registran bajas temperaturas. A primera hora el cielo estaba cubierto, pero luego los vientos fríos del sureste despejaron las nubes y lució el sol. Tales cambios atmosféricos, que han determinado últimamente días soleados alternando con escarchas y lluvias, son beneficiosos para el campo, pero contrariamente intensifican los casos de gripe, cuyo número sigue en aumento en esta población, donde se ha extendido considerablemente.—Cifra.

Montilla (Córdoba), 9.—Con frío intenso y fuerte viento ha comenzado a llover en esta demarcación. A pesar de las precipitaciones no ha mejorado la temperatura, que se mantiene muy baja a causa de los desplazamientos de aire que, procedente de otras zonas heladas, ha penetrado en esta comarca.—Cifra.

Crimen en un céntrico hotel de BARCELONA

Ha aparecido asesinado un súbdito inglés, de origen indio

Barcelona, 9.—En un céntrico hotel barcelonés ha sido encontrado asesinado, en su habitación, el súbdito inglés, de origen indio, Mulohand Chanrai, que había llegado a nuestra ciudad el pasado día 4, acompañado de sus familiares.

La Policía se encuentra realizando pesquisas para esclarecer el hecho y descubrir al autor o autores del asesinato del que ha sido víctima el señor Chanrai.—Cifra.

EL CRUCERO NORTEAMERICANO «DES MOINES» EN CADIZ

Desplaza 21.500 toneladas y lleva a bordo una tripulación de 2.000 hombres

Cádiz, 9.—Procedente de los Estados Unidos ha llegado el crucero pesado de la Marina de Guerra norteamericana «Des Moines», que atracó al muelle «Generalísimo Franco». A su llegada saludó a la plaza con una salva de 17 cañonazos, de saludo al capitán general del departamento marítimo, almirante Abarzuza, que se hallaba a bordo del cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

A bordo del «Des Moines», subieron representantes del comandante de Marina y del gobernador militar y otras autoridades, que cumplieron al comandante del crucero, capitán de navío O. C. R. Adams, así como al vicealmirante jefe de la sexta flota de los Estados Unidos, R. A. Ofstie, que viene a bordo del «Des Moines» y, poco después, lo hicieron el comandante de Marina, don Manuel de la Puente, y el gobernador militar, general Méndez Parada.

El vicealmirante norteamericano y el comandante del crucero devolvieron las visitas a las primeras autoridades, entre ellas al capitán general del departamento.

Desplaza el «Des Moines» 21.500 toneladas; mide 218 metros de eslora, 23 de manga y ocho de calado. Entre jefes, oficiales, clases y marinería, trae a bordo 2.000 hombres. El

El órgano de Santa María, en Mahón, uno de los mejores del mundo, restaurado

Elo ha costado cinco veces más de lo que importó su construcción en 1809

Mahón, 9.—Ha quedado terminada la restauración del monumental órgano de la parroquia matriz de Santa María, considerado como uno de los mejores del mundo.

Su construcción fue contratada en 1808 por el rector de la referida parroquia, doctor don Gabriel Aleran, con los artistas alemanes establecidos en Barcelona, Francisco Otter y Juan Kyburz. Fallecido el primero en 1807, se encargó de la dirección de los trabajos el segundo, quien en Agosto de 1809 desembarcó el órgano, ya construido, en el puerto de Mahón, procediendo seguidamente a la dirección del montaje y construcción de la caja exterior, en la que intervinieron el maestro carpintero Pedro Antonio Femenías, el artista Sebastián Llado y el maestro albañil Jush Pons, mientras que el escultor mahonés Francisco Miguel Comas, modelaba y ejecutaba los adornos y estatuas de rematan la obra.

ALCAUDETE concede ayuda familiar a sus funcionarios municipales

Igual cuantía que la que disfrutaban los del Estado

Alcalá la Real, 9.—En sesión plenaria celebrada por la Corporación Municipal de Alcaudete y por acuerdo unánime, han sido concedidos los beneficios de ayuda familiar a todos sus funcionarios sin excepción, en cuantía y forma análogas a las que disfrutaban los del Estado.

Los beneficiados por este acuerdo han expresado su gratitud a la Corporación y a su alcalde. El acuerdo ha merecido el aplauso unánime de toda la población.—Cifra.

La filoxera diezma las vides en La Solana

La Solana (Ciudad Real), 9.—Puede considerarse que la décima parte de las vides de este término han sido arrancadas por estar secas, debido a la filoxera o a otras causas epidémicas. Este gran número de cepas era como un peso muerto en los majuelos, por lo que ha sido absolutamente necesario su exterminio. En su lugar se están plantando nuevas vides. Algunos labradores, después de haber realizado intensivos arranques de cepas, no se deciden a la repoblación por si todavía tienen que extraer otras manifestaciones estériles.—Cifra.

Crece la ola antioccidental con predominio izquierdista

Esto podría traer la intervención del Irak según el pacto de Bagdad

Beirut, 9.—La situación continúa siendo muy tensa en toda Jordania, dominando los izquierdistas, lo que ha hecho necesario la intervención del Ejército y el establecimiento—como ya se anunció—del toque de queda en todo el país, excepto en Jerusalén, donde ha sido levantado provisionalmente, para permitir a los peregrinos cristianos regresar a sus residencias, después de las fiestas de Navidad.

Los observadores políticos y diplomáticos temen que la situación pueda continuar inclinándose hacia la izquierda, lo que podría inducir al Irak a intervenir, y que la primera misión del Pacto de Bagdad es salvaguardar y precaver a sus vecinos contra el comunismo.

CRECIENTE OLA DE ANTI- OCCIDENTALISMO

Jerusalén, 9 (4 t.).—Una ola de antioccidentalismo se registra hoy en el país jordano. Policías fuertemente armados y tropas patrullan con radios portátiles por todo el país, para sofocar los disturbios. Muchos extranjeros han huido desde Jerusalén de Jordania al Jerusalén de Israel, para escapar de los manifestantes.

Durante los disturbios de ayer fueron observados muchos comunistas y se cree seguro que si éstos no provocaron dichas manifestaciones, al menos se aprovecharon de ellas.—Efe.

NUEVAS MANIFESTACIONES EN NAPLUSA

Jerusalén, 9.—Se han producido nuevas manifestaciones antioccidentales en Naplusa—Jordania—y de fuente fidedigna se declara que esta mañana, los estudiantes irrumpieron por las calles de dicha ciudad, a unos 60 kilómetros al norte de Jerusalén. No se tienen noticias directas de Amman. La capital jordana ha estado sin comunicaciones desde el sábado por la noche.—Efe.

NUEVO GOBIERNO

Jerusalén, 9 (4 t.).—Radio Jordania anuncia que ha sido constituido nuevo Gobierno, el tercero desde que estallaron los desórdenes contra el pacto de Bagdad, hace un mes.—Efe.

DULLES PIDE EXPLICACIONES

Washington, 9 (4 t.).—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha llamado al representante del Gobierno de Jordania para que dé una explicación acerca de los motines registrados en Jerusalén contra el Consulado de Estados Unidos.—Efe.

SUSPENSIÓN DE VIAJES

Jerusalén, 9 (4 t.).—Las autoridades jordanas han comunicado a todas las oficinas de Turismo y líneas aéreas que suspendan los viajes a Jordania durante la actual situación, y se ha negado a conceder permisos de toque de queda a los correspondientes extranjeros. Las autoridades de Jordania dicen que no pueden garantizar la seguridad de los periodistas extranjeros.—Efe.

IRAK

ELEMENTOS SUBVERSIVOS CONTRA EL PACTO

Bagdad, 9 (4 t.).—El ministro del Interior revela hoy que grupos subversivos trabajan en Irak contra el pacto de Bagdad, bajo la dirección de «un Estado árabe hermano». No ha identificado a la nación aludida, pero ha manifestado que uno de los grupos clandestinos era comunista y el otro nacionalista extremista.

Ha añadido en la Cámara de Diputados que uno de los grupos subversivos había tramitado el asesinato de destacados estadistas iraquíes. También ha colocado bombas y ha distribuido octavillas contra aquel pacto.—Efe.

Terremoto en ACAPULCO

Acapulco, 9.—Un fuerte temblor de tierra ha sacudido la ciudad de Acapulco. Veintiocho personas han resultado heridas, dos de ellas gravemente. El temblor se sintió durante la madrugada. En la avenida central de la capital, una casa se derrumbó. No se sabe si hay que lamentar muertos. Efe.

CUATRO MUERTOS EN AREQUIPA

San Diego (California), 9 (4 t.).—Cuatro mejicanos han resultado muertos al hundirse un edificio durante el terremoto ocurrido en Arequipa, donde algunas ventanas resultaron averiadas por las sacudidas, y los aleros de los tejados de algunas casas cayeron a tierra.—Efe.

FUTBOL

Los seis hijos de un matrimonio, abrasados en un incendio

Edmundston (Nueva Brunswick), 9 (4 t.).—Los seis hijos de un matrimonio han muerto abrasados, a consecuencia de un incendio producido en el piso que habitaba la familia. Los niños, de edades entre los ocho meses y los cinco años, se hallaban al cuidado de una muchacha de doce, que corrió a pedir auxilio en el momento de declararse el incendio.

Cuando llegaron los vecinos, una cortina de fuego impedía el acceso al piso. Otros cinco familias abandonaron el edificio, que en pocos minutos quedó envuelto en llamas.

El padre de las víctimas estaba en una peluquería cuando se declaró el incendio. La madre se salía de compras.—Efe.

«Lucha libre» en un campo de Bari

Bari, 9 (4 t.).—Seis minutos antes de terminar el encuentro de fútbol entre los equipos Mesagne y Manfredonia, en el campo del primero, se produjo un incidente de resultados del cual han tenido que ser hospitalizados el árbitro y tres jugadores, con diversas lesiones.

El árbitro, Antonio Santamato, se negó a suspender el juego al caer el portero del Mesagne, retorciéndose de dolor, como consecuencia de un encontronazo con un jugador contrario.

Los partidarios del Mesagne saltaron al campo y agredieron al árbitro y a tres jugadores del equipo visitante, que llevaba en aquel momento una ventaja de tres tantos a uno.

Otro incidente parecido se ha registrado en Osareno, a pocos kilómetros de Mesagne, pero de menor importancia, ya que no se tiene noticia de que haya habido heridos.—Alfil.

CRONICA DE LA CIUDAD

Este segundo domingo del año recién estrenado, nos mostró un ceño adusto desde las primeras horas de la mañana. Ello hizo que la gente, después de cumplir el precepto, cruzase las calles de la ciudad con un ritmo acelerado de prisa, en dirección a los propios domicilios o de aquellos establecimientos que son lugares de refugio en esas horas perdidas entre la misa y el almuerzo. Como es natural, no hubo ni conato de ese tradicional y simpático paseo del mediodía en la plaza. Y tampoco la tarde tuvo mejor fortuna en cuanto a deambular por las calles se refiere, ya que el público optó, con muy buen acierto, por librarse de la indeseable temperatura acudiendo desde las primeras horas a las salas de espectáculos.

En este aspecto sólo podemos señalar, como excepción, a los valientes aficionados que acudieron al campo de El Peñascal, dando una lección de cuasi "heroísmo". Claro que en la decisión tuvieron su premio, pues vieron cómo el equipo local, nuestro equipo, supo encontrar el camino del triunfo.

Como cosa de contenido tuvo el domingo que estamos comentando, una nota simpática. Los antiguos alumnos del Colegio "Corazón de María", tuvieron su Asamblea anual. Ya de por sí, estas Asambleas tienen un tono de emoción extraordinaria, pues ellas sirven para reunir de nuevo, en un ambiente de claridad y cordial compañerismo, a los que juntos hicieron sus estudios y que en unas horas de alegría, evocan tantos y tantos recuerdos que, por ser de los años juveniles, tienen un lugar seguro y permanente en lo más profundo de nuestro corazón. La fiesta tuvo, además, este año el cumplimiento de un acuerdo muy emotivo al nombrar la Asociación antiguo alumno honorario del Colegio citado, al Ayuntamiento de la ciudad.

Ya que hablamos de asambleas dedicaremos también unas líneas a la que la T. O. F. celebró en el salón de sesiones de la Diputación Provincial en la que junto a los trabajos literario-religiosos, de puro ambiente franciscano, se pudieron escuchar, en un acierto interpretativo, selectas melodías de varios maestros de la música clásica.

Por demás, este segundo domingo tuvo un tono y categoría de píctico. El ha dado paso a la primera nevada del año que ha pintado de blanco a la ciudad. Podríamos hablar algo más de la nieve, pero el cronista, ante los jardines embellecidos, prefiere dejar el paso a la bien probada inspiración de los poetas segovianos.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Hubo escasa animación

Medina, 8.—Los mercados de ganados celebrados hoy se han visto con poca animación, debido todo ello a las fuertes heladas y a lo avanzado de la época.

En ganado lanar solamente entraron al mercado 332 cabezas, y fueron vendidas en su totalidad. En los precios pocas fueron las modificaciones habidas sobre los de mercados anteriores.

Se vendieron las ovejas emparejadas hasta 650 pesetas; las ovejas castellanas, buenas y gordas, de 450 a 520; corderos castellanos, grandes y gordos, 275 a 360; ovejas de desecho, 200 a 260; ovejas viejas, 150 a 215, y lechazos, 27 a 28 pesetas el kilo al vilo: 17 y 18 el kilo.

Ganado de cerda

Hubo más animación que el domingo anterior y expusieron a la venta 223 ejemplares, siendo vendido buen número de ellos. Los precios fueron análogos a los de mercados anteriores.

Se pagaron los ejemplares blancos de siete semanas, hasta 415 pesetas unidad; los de igual tiempo negros y colorados, de 365 a 400; blancos de tres meses, hasta 550; negros y colorados del mismo tiempo, hasta 530; blancos de seis meses, 525 a 610; negros y colorados de la misma edad, 500 a 600; mayores, 625 a 1.400, según tamaño, peso y color; cebados blancos, 22 a 23, y los negros, 20 a 21 pesetas el kilo.

Ganado vacuno

Presentaron a la venta 30 ejemplares y se realizaron diversas operaciones. Fueron vendidas las novillas de leche del primer parto, de 5.500 a 7.250 pesetas; vacas de leche de buena producción, 7.500 a 11.500; vacas de labor de mucho poder, de 12.000 a 15.000 la pareja; otras de menos po-

der, 8.000 a 10.000 la pareja; bueyes de labor de mucho poder, 17.500 a 21.000 el par; otros de menos poder, 13.000 a 15.000 la pareja; vacas para carne, 10 a 11 pesetas el kilo, al vivo; terneras, 18 a 19,50 el kilo, al vivo, y chotas según clase, 550 a 1.000 pesetas unidad.

Ganado mular y caballar

Fueron presentados a la venta 15 ejemplares y se llevaron a efecto diversas ventas; se vendieron las potras de un año, de 1.500 a 2.250 pesetas; mulas de cuatro a siete años, 12.500 a 15.500; mulas de clase superior, 18.000 a 22.500; caballos de cuatro a siete años, 10.000 a 14.500; caballos edad, pero con poder para el trabajo, 2.000 a 3.250; caballos y mulas para matadero, de 350 a 625 unidad.

Ganado asnal

Presentaron al mercado 20 ejemplares, realizándose diversas operaciones y varios cambios de ejemplares propios y característicos de esta clase de mercados. Se vendieron los asnos de tres a seis años, de 5.500 a 9.000 pesetas; otros de más edad, según poder, 2.000 a 3.000; los viejos, 330 a 525, y garrones, 18.000 a 21.000 pesetas unidad.

LÚVEDE



Información Local

Ayer le fué entregado al Ayuntamiento el nombramiento de Antiguo Alumno honorario del Colegio «Corazón de María»

En el transcurso del banquete celebrado por la Asociación en su XI Asamblea

Con gran brillantez celebraron ayer los Antiguos Alumnos Claretianos del Colegio Corazón de María (P.P. Misioneros) su XI Asamblea. A las nueve y media de la mañana asistieron al santo sacrificio de la misa, que ofició el R. P. Arranz, ayudado por dos antiguos alumnos. A continuación, en el salón de actos del Colegio, el padre Alvarez, director del mismo, dirigió a los asambleístas un saludo y felicitación en este nuevo año, dándose lectura por el secretario a la memoria de actividades desarrolladas por la Asociación en el año finalizado. Seguidamente, por los ponentes respectivos, se expusieron los proyectos a realizar en el curso presente, entre los que descuella la creación de un teatro-club, en el que podrán inscribirse todos los segovianos que deseen, una biblioteca circulante y la explotación por los Antiguos Alumnos de la piscina colegial. Después se procedió a la elección de nuevos cargos de la Junta directiva. Se terminó la Asamblea con la lectura del estado de cuentas y varios ruegos y preguntas. Inmediatamente se sirvió un vino español.

Entrega del nombramiento

Por la tarde, en un hotel de la capital, se celebró el banquete tradicional, al que asistieron todos los concejales del Ayuntamiento, presidiendo con el alcalde accidental el padre rector del Colegio y el presidente de la Asociación. Al final de la comida, por el vicepresidente, señor Utrilla, se ofreció en un sentido discurso, el título de Antiguo Alumno Honorario al Excmo. Ayuntamiento de Segovia. Justifica el señor Utrilla por qué no es el presidente el que ofrece la insignia y el título, ya que es miembro de la Corporación. Explica el significado de la insignia y los motivos por los que se la ofrecen al Ayuntamiento, como representante de Segovia, y termina diciendo: «Podéis estar seguros que en las horas de la mañana, cuando quizá todavía muchos duerman, en la iglesia de San Gabriel, el Arcángel anunciador, muchos padres misioneros, sacerdotes de Dios, al llegar el momento de los vivos, recuerdan a todos los antiguos alumnos y, desde hoy, a uno más, al Antiguo Alumno Honorario, Excmo. Ayuntamiento de Segovia.»

Seguidamente, en medio de grandes aplausos, impone al ilustrísimo señor alcalde accidental la insignia de Antiguo Alumno, al mismo tiempo que los miembros de la Junta directiva se la imponen a los concejales asistentes.

Contesta al vicepresidente don Andrés Arahuetes, quien dice que por una circunstancia accidental es él

quien va a recibir en nombre de Segovia la insignia. Agradece este gesto como miembro de la Corporación y da las gracias en nombre de Segovia y en el propio. Glosa los fines de esta Asociación como vínculo con el Colegio en el que se educaron y del que recibieron formación y alienta a todos a continuar la magnífica obra. Tiene un encendido elogio para los padres misioneros educadores de muchos hijos de Segovia, y termina prometiendo la colaboración del Ayuntamiento en el proyecto de erigir en los jardines próximos al Colegio de los reverendos padres misioneros una estatua al padre Claret. Una cerrada ovación interrumpe en este momento al señor Arahuetes. Concluye sus palabras felicitando a los padres misioneros.

Terminó el banquete con un fin de fiesta, durante el cual se entregaron las medallas a los ganadores del primer trofeo «Antiguos Alumnos Claretianos» de tiro al plato, que tuvo lugar en las pasadas ferias de San Juan y San Pedro.

SORTEO DE RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1955, EL DIA 15

Caja de Recluta número 10. Segovia.—Circular.—Dispuesto por O. C. de 30 de Noviembre último (D. O. número 270), el sorteo de las reclutas del reemplazo de 1955 y agregados al mismo, éste se celebrará en los locales que ocupa esta dependencia, calle de Capuchinos Alta, número 7, el día 15 del actual, a las diez horas de su mañana.

Lo que se pone en conocimiento, por medio de esta circular, por si voluntariamente desean asistir los interesados.

Compañía Electrica Segoviana

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el próximo día 25 del actual, a las once y media de la mañana, y, en su caso, a la misma hora del día 26, en segunda convocatoria, se celebrará en el domicilio social Junta general extraordinaria, para tratar de la disolución de la Sociedad por fusión con «Eléctrica Segoviana S. A.», adoptando los pertinentes acuerdos, con arreglo a lo dispuesto en el Capítulo VIII de la vigente Ley sobre régimen jurídico de Sociedades Anónimas, especialmente en sus artículos 142 y 148.

Segovia, 7 de Enero de 1956.—El Consejo de Administración.

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 Contado
 Desde 50 Ptas. al mes
 Plazos
 PIDA CATALOGO GRATUITO
 HERNANI GUBUZCOA
 INVIAMOS a toda España

COMUNIDAD DE MIGUELAÑEZ

Aplazamiento de subasta de resinas

Se hace público, para general conocimiento, que en virtud de una omisión involuntaria, de carácter legal y reglamentario, relacionada con el anuncio de la subasta de los aprovechamientos de resinación de 31.393 pinos a vida, del pinar de esta Comunidad, para la campaña del año actual de 1956, el cual aparece inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 150, de fecha 16 de Diciembre último, y en este periódico provincial EL ADELANTADO DE SEGOVIA, de los días 5 y 7 del actual mes de Enero, para celebrarse el día 11 de este dicho mes, en el Ayuntamiento de Miguelañez, dicha subasta queda aplazada hasta nueva orden y oportunamente será anunciada la nueva fecha de su celebración.

Miguelañez, a 9 de Enero de 1956. El presidente, Cayo Herranz.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Dolores Lázaro Grande

Que falleció el 10 de Enero de 1952 y quinto de su hijo

EL ILUSTRISIMO SEÑOR D. Manuel Cuencas Lázaro

Que falleció el 13 de Enero de 1951 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se digan en la parroquia de San Miguel, a las nueve, el día 10 y 13. Las de ocho y media, en los mismos días, en los reverendos Padres Carmelitas, y la de diez, el día 10, y todos los días 10 del año, en los reverendos Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

LA FAMILIA. Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

La PRIMERA NEVADA del AÑO CAYO ESTA MAÑANA

No quiso llegar sola y lo hizo con una fuerte ventisca

Y que levante un dedo el valiente que se atreva a decir ahora que aún no estamos en el invierno, aunque se exponga a que el dedo se le quede helado con un copito de nieve en la punta.

Cosas de Enero. Y luego dicen de Febrerillo el loco. No, no, si nosotros no nos enfadamos con este mes por la nevadita de esta mañana, que ha sido la primera del año, porque sabemos que es necesario para «ambiantarnos», pero lo que no nos parece bien es que así, de pronto, nos venga con estas bromas, sin casi avisar, pues ayer, aunque se podía adivinar la proximidad de la nieve, nadie imaginaba que nos llegaría acompañada de esos cuarenta kilómetros por hora que llevaba esta mañana el viento. Por lo visto, el amigo Eolo se lo ha pasado en grande soplando sobre nuestra ciudad para poner en peligro la integridad física de cuantos obligatoriamente hemos tenido que lanzarnos a la calle. ¡Que si hubiese sido por nuestro gusto... bien meliditos que estaríamos al calorcito hogareño del brasero!

El Invierno llegó de verdad. Y no quiere decir nada que sobre las diez de la mañana dejase de caer nieve y nos viésemos libres de la ventisca, aunque continúe el frío intenso que ha helado toda la nieve que hay por las calles, hasta el punto de haber dejado algunas poco menos que intrasitables.

Consecuencia de esta helada rápida de la nieve han sido los apuros que esta mañana pasaron los automovilistas y camiones para poder coronar la cuesta de la calle de San Juan. Luego, a medida que avanzaba el día, se ha procedido a su limpieza total, pero la verdad es que se debía haber hecho en las primeras horas de la mañana, teniendo en cuenta que es paso obligado para cuantos coches tengan que subir en dirección a la plaza y a la carretera de Santa Lucía. Así se habría evitado el espectáculo de formar cola cuatro, cinco y seis vehículos, esperando que alguno de ellos saliese triunfante del intento de subir la cuesta. Y uno primero y otro luego, patinaban, resbalaban, y otra vez a empezar. Y menos mal que algunos, aún con mucho trabajo, pudieron llevar a cabo su propósito. Por eso es preciso que los puntos considerados como fundamentales para la circulación por la capital tanto de vehículos como de peatones, se vean libres de hielo y nieve en cuanto los primeros brotes de éstos hagan acto de presencia. Se evitará con esta medida más de un accidente.

Los coches de línea llegaron todos a la capital, con un ligero retraso a causa del mal estado de las carreteras, siendo el procedente de Fuenti-

dueña el que llegó más tarde de la hora habitual, pues lo hizo alrededor del mediodía, hora también en la que llegó el coche de línea de Madrid, dadas las dificultades de paso por el puerto del Alto de los Leones, donde es imprescindible el uso de cadenas, a pesar de lo cual es muy difícil el tránsito. El de Navacerrada se encuentra cerrado.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA LABRADORES A TRAVES DE RADIO NACIONAL

Durante los días 15 al 21 de este mes se radiarán, para los labradores de toda España, los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, en forma breve, popular e interesante.

Se ha querido celebrar de este modo el IV centenario de San Ignacio. Radio Nacional difundirá durante media hora, a lo largo de siete días y comenzando a las ocho de la noche, la predicación de las verdades salvadoras que en los ejercicios se contienen.

Para conseguir el mayor alcance a estos ejercicios radiados, se ha realizado una preparación laboriosa, previa aprobación y bendición de todos los prelados. Más de 18.000 cartas se han escrito a los párrocos de las diócesis mandándoles propaganda, carteles, etc., e interesándoles en el proyecto, para el cual se le adelantan instrucciones.

Se aconseja la instalación de receptores o altavoces en salones parroquiales, o en otros locales que puedan habilitarse; en la iglesia del pueblo si no resulta demasiado fría. La cuestión es que el mayor número posible de hombres escuchen esta emisión religiosa, aprovechándose de los beneficios que para sus almas ha de reportar.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

Subasta de resinas.

El día 11 del corriente mes de Enero, a las 13 horas, tendrá lugar en este Ayuntamiento la celebración de la segunda subasta de resinas, consistente en 2.327 pinos a vida y bajo la tasación de 37.788,15 pesetas.

Para esta subasta no habrá limitación de comarcas y las proposiciones pueden ser presentadas por los que así lo deseen todos los días y horas laborables, hasta el anterior hábil señalado para esta subasta.

Aldea Real, a 4 de Enero de 1956. El alcalde, Avelino Herranz.

SONRIA, POR FAVOR

DE MAL EN PEOR

—Mi mujer antes se despertaba al menor ruido, creyendo que eran ladrones. Pero ya la he convencido de que los ladrones no hacen ruido.

—Entonces ¿ya no te despierta?

—¡Qué val! Ahora me despierta cada vez que no oye ningún ruido.

Elizabeth Arden, una marca mundial de belleza, exclusiva de Perfumería Velasco

ULTRALAS

ABUELOS, PADRES E HIJOS

usaron y usan contra la gripe OZONOPINO RUY-RAM, que mezclado con agua en recipientes sobre la estufa, brasero o radiador y en pulverizaciones lanzadas a la atmósfera, la limpian de gérmenes infecciosos, haciendo desaparecer el humo, polvo y malos olores, purificando el ambiente con su perfume de bosques. Aclamado por las eminencias médicas como único desinfectante y desodorante durante la epidemia gripal de los años 1913, 18, 19 y 27.

LABORATORIO RUY-RAM Carretas, 29, MADRID

ANUNCIO DE SUBASTAS DE MADERAS

COMUNIDAD ANTIGUA DE VILLA Y TIERRA DE CUELLAR

Monte número 48, lote 1.º.—2.027 pinos, 246-494 m. c. madera; 345-717 m. c. leña-tronco, 169-305 leña copas. Tasación, 107.975,39 pesetas, índice 134.969, 24 pesetas. Subasta, día 13 Enero, 11 horas, pliegos 13 horas día anterior. (B. O. P. núm. 151).

Monte número 48, lote 2.º.—Pinos 1.854. 267-101 m. c. madera, 116-842 leña tronco, 216-800 leña copas. Tasación, 122.884,04 pesetas, índice 153.592,55 pesetas. Subasta, 13 Enero, 12 horas, pliegos 13 horas día anterior. (B. O. P. núm. 151).

Monte número 48, lote 3.º.—Pinos 3.119. 499-125 m. c. madera, 662-537 leña tronco y 315-300 leña copas. Tasación, 217.777,83 pesetas, precio índice 272.222,26 pesetas, 13 horas día 13 Enero. Pliegos 13 horas día anterior. (B. O. P. núm. 151).

Monte número 32, lote 1.º.—Pinos 775, con 322-738 m. c. madera, 116-161 leña tronco, 113-513 copas, 25-419 traviesas. Tasación, 106.395,56 pesetas, índice 132.094,45 pesetas. Subasta 16 Enero 12 horas, pliegos 13 horas día anterior (B. O. P. núm. 152).

Monte número 32, lote 2.º.—530 pinos, 178-444 m. c. madera, 25-005 leña tronco, 46-702 copas. Tasación, 54.918,58 pesetas, índice 68.618,35. Subasta 16 Enero 13 horas, pliegos 13 horas día anterior. (B. O. P. núm. 152).

AYUNTAMIENTO DE CUELLAR

Monte número 14, lote 1.º.—560 pinos, 393-078 m. c. madera, 26-048, leña tronco, 95-373 copa, traviesas 25-680. Tasación, 124.691,41 pesetas, índice 155.864,26. Subasta, 18 Enero 12 horas, pliegos 13 horas día anterior. (B. O. P. núm. 153).

Monte número 14, lote 2.º.—Pinos, 3.207. 996-708 m. c., 271-961 tronco, 332-060 copas, 14-880 traviesas. Tasación, 315-936,46 pesetas, índice 394.920,57 pesetas. Subasta, 18 Enero 13 horas, pliegos, 13 horas día anterior. (B. O. P. núm. 153).

Cuéllar, a 7 de Enero de 1956.—El alcalde.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 500 Ptas. Cada palabra más 60.

TRABAJO
 NECESITO guardián, ganado caballar. Informará El Empadronado. Cantalejo.

IMPORTANTE Compañía de seguros enterramiento desea nombrar en capital y principales plazas provinciales representante con solvencia, preferible comerciante, créditos a plazos. Escriban: Apartado 970. Valencia.

VACANTE Guardián del ganado cerrildomado. Tratar, Hermandad Labradores Fuentepiñel.

TRASPASOS
 TRASPASO almacén, con pequeño garaje. Anastasio Herranz, Victoria, 1.

VARIOS
 EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

RIFA de las Congregaciones Marianas. Ha salido premiada con una materlería el número 1.364. Pueden recogerlo en las MM. Reparadoras.

VENTAS
 VENDO leñas fresno para orejeras, provechos y ramaje. Caserio Salvador de Abajo.

CAMION Berliet, gas-oil, baratísimo, toda prueba. Eleuterio Herrero, Iscar (Valladolid)

FINCA con cuadra y huerta, vendo o cambio por ganado de leche. Razón, San Millán, 2.

NOVILLA holandesa, cumplida primero, vendo, Marcos Salinero, travestia Molinos (San Lorenzo).

VACA suiza, recién parida del primero, vende Andrés Lázaro, Garcillán.

VACA suiza, abocada del segundo, vende Antonio de Andrés, Cantimpalos.

CERDOS colorados, tres y cinco meses. Santa Agueda, 10 (San Lorenzo).

BUEN novillo dos años para la reproducción, vende Teodoro Hernanz, La Higuera.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Faustino York, Espirido.

VENDO cerdos Yorb, tres, seis, ocho meses, y tres cerdas cubiertas. Razón, Estación, Justo, El tostonero, Tel. 2343.

DESAPARECIDA burra negra, mohino, con albarda. Pablo Carballo, Sangarcía, abonará gastos.

Eléctrica Segoviana, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, en el domicilio social, para el día 25 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, y, en su caso, a la misma hora del siguiente día 26, en segunda convocatoria, con objeto de acordar la incorporación a nuestra Sociedad de «Compañía Electrica Segoviana», mediante disolución de ésta por absorción, con arreglo a lo dispuesto en el Capítulo VIII de la Ley sobre Sociedades Anónimas de 17 de Julio de 1951, y adoptar el correspondiente acuerdo complementario de ampliación del capital social.

Segovia, 7 de Enero de 1956.—El Consejo de Administración.

Cartelera de Espectáculos

Cine Victoria
 Martes, de 6 a 12
 LA DOLOROSA
 y CATALINA LA GRANDE
CINE JUAN BRAVO
 Pronto: Amarga sombra
 y Cerca del cielo
 RACES

CINE CERVANTES
 Martes. A las 7,30 y 11
 Metro Goldwyn Mayer, presenta
MALACA
 Por Spencer Tracy, James Stewart, Valentina Cortesae y Gilbert Roland
 Autorizada para mayores
 ULTRALAS



Información Local

NOTAS DE LA REGION

CON SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS TERMINO AYER «LA SEMANA DE LA FAMILIA»

Como estaba anunciado, ayer, con unos solemnes actos religiosos celebrados en la Santa Iglesia Catedral, tuvo lugar la clausura de «La Semana de la Familia», organizada por los Secretariados de Acción Católica y la Asociación de los Padres de Familia.

A las nueve de la mañana se llenó de fieles la capilla del Sagrario de nuestro primer templo, para asistir a la misa de comunión general, durante la cual pronunció una plática exaltando las virtudes que ha de tener la familia cristiana, el canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Felipe Gil. Fueron numerosas las comuniones administradas durante esta ceremonia religiosa.

A las cinco de la tarde volvió a llenarse de fieles la capilla mencionada,

acudiendo al ejercicio eucarístico multitud de familias, acompañadas de sus hijos, a los que el acto estaba dedicado.

El acto fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, a quien acompañaban las dignidades del Cabildo Catedral.

Se hizo la exposición de S. D. M., se rezó la estación y el santo oratorio, y a continuación se hizo la reserva, oficiando el muy ilustre señor don Andrés Herranz que dió la bendición con el Santísimo.

A continuación, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo pronunció una emotiva plática dirigida a los niños reunidos en la ceremonia final de la «Semana de la Familia».

Ayer, en el salón de actos de la Diputación Provincial, se celebró con gran brillantez la Asamblea de la T. O. F.

Ayer, a las cinco de la tarde, según estaba anunciado, se celebró en el salón de actos de la Diputación Provincial la Asamblea anual de la Tercera Orden de San Francisco.

Antes de la hora indicada el amplio salón del organismo provincial se hallaba totalmente lleno de público, hasta el punto de que muchos de los asistentes se vieron obligados a ocupar parte de la galería de entrada, teniendo que permanecer en pie muchos caballeros.

El programa, muy variado, se cumplió en todas sus partes. El escritor don Jesús de Andrés, único e insustituible «presentador» de programas, con su característica agilidad de palabra y oportunidad de conceptos, anunció los números y dió relieve a los que intervinieron en la Asamblea.

En primer lugar, don Miguel de Andrés, leyó un saludo en el que con claridad de frase puso de manifiesto la importancia que tienen los postulados franciscanos «paz y bien» para que la humanidad se rija en la armonía fraternal, amor de todas las criaturas en Cristo, tal como lo concibió San Francisco. El trabajo del señor De Andrés, apretado de doctrina y muy correcto de forma, mereció muchos aplausos.

El día del convento de Franciscanos de Segovia, cerró el acto con unas breves y elocuentes palabras.

El trío que dirige el notable músico don Aurelio Hernández, compuesto por doña Angeles Hernández, al piano, señorita Rosario Hernández, al violín, y don Aurelio, al violoncello, interpretó un escogido programa, cuya ejecución, impecable, fué premiada con largas ovaciones.

EL PABELLON SEGOVIANO EN LA FERIA DEL CAMPO

Como saben nuestros lectores, en una reunión celebrada para tratar de la próxima Feria Internacional del Campo, se acordó que Segovia estuviera representada en la misma, para lo cual se llevaría a efecto la construcción de un pabellón donde se expondrán las muestras de las industrias de nuestra ciudad y provincia, relacionadas con este certamen.

A este propósito, la Cámara Oficial Sindical Agraria pone en conocimiento de todas las empresas constructoras que lo deseen, pueden presentar sus respectivas proposiciones para la ejecución de las obras, en la secretaría de dicha Cámara, hasta el día 18 de este mes de Enero, a las doce de la mañana.

En esta secretaría se encuentran a disposición de los interesados el proyecto con planos, las mediciones y el presupuesto.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
San Francisco, 9, teléfono 1335.
Cronista Lecea, 6, teléfono 1042.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 125 pesetas, número 347. Con 12,50, los terminados en 47.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Catalina la Grande» (S. C.)
«La Dolorosa» (S. C.)
«Malaca» (3-R.)

Aviso:

Rogamos al poseedor del boleto número 43.659, serie blanca, pase a la mayor brevedad posible por las oficinas de Publicidad Races, para concertar la entrega del premio de CINCO MIL pesetas que le han correspondido en el sorteo celebrado el pasado día 5.

«Comercios Reunidos»

La reliquia de San Ignacio, en Santander

En Valladolid comienza la propaganda de la Semana Mayor SANTANDER

Ha fallecido el joven Dimas Campos Boívar, víctima de un accidente de automóvil a la entrada del puente de Carandía, cuando regresaba en auto a la capital con unos parientes y amigos, después de haber estado merendando en Puente Viego.

Con el joven Dimas venía en el mismo coche su primo, Luis Campos Santos, hijo del administrador de Rentas Públicas, don Estanislao Campos, y que resultó con lesiones leves; pero al enterarse del suceso su tía, doña María Josefa Santos Díaz, sufrió tan tremenda emoción, que falleció pocas horas después.

—En la noche del sábado llegó, portada por el obispo de Arcandía, doctor don Felipe Gallego, la reliquia de San Ignacio de Loyola, que fué recibida a la puerta del Palacio Municipal por el Ayuntamiento en Corporación y demás autoridades, así como numeroso público que llenaba la plaza del Generalísimo y las banderas, y estandartes de Acción Católica. Monseñor Gallego entregó la reliquia al alcalde, don Manuel González Mesones y éste la trasladó, seguido de las autoridades, al palacio de recepciones, donde permaneció unos momentos mientras el muy ilustre señor don Antonio del Val, dirigía la palabra al público, glosando la vida de San Ignacio. Después, el doctor Gallego salió también al balcón y dió la bendición a todos con la reliquia. Se formó a continuación una procesión que llevó la reliquia bajo palio, hasta la iglesia de los Jesuitas, donde hubo un acto eucarístico con exposición menor, terminándose con la bendición al pueblo con el Santísimo y el himno de San Ignacio.

VALLADOLID

La Junta de la Semana Santa ha comenzado ya la amplia campaña de propaganda de la Semana Mayor. Ya se ha realizado el cartel mural que ha de anunciarnos. Se trata de una litografía de una composición fotográfica en la que aparecen las imágenes de la Virgen de las Angustias y del Cristo de la Preciosa Sangre. Está impreso a un solo color.

SALAMANCA

A petición del público, ayer domingo, a las siete de la tarde, tuvo lugar en el salón-teatro de los Luises, la repetición de la comedia de don Pedro Muñoz Seca «El Rey Negro», que fué representada el pasado día 6.

El público que llenaba el salón ovacionó a los intérpretes.

El próximo día 12, a las ocho y media de la tarde, dará comienzo la tanda de ejercicios espirituales en la Casa de San Ignacio, para jóvenes del campo, que terminarán el 17, a las nueve de la mañana.

PALENCIA

En la casa de la Asamblea provincial de la Cruz Roja se ha entronizado solemnemente la imagen de la Inmaculada Concepción.

Como tradicional acto de reconocimiento en este día, la Asamblea llevó a cabo el reparto de juguetes a los niños de los camilleros, como se viene haciendo cada año.

En la Agenda de la Sección Femenina encontrará suscripciones para el hogar, recetas de cocina, normas para el cuidado de los hijos.

Concesión de premios de nupcialidad para el mes de Marzo de 1956

Instituto Nacional de Previsión.—La concesión de los Premios a la nupcialidad establecidos por el Decreto de 29 de Diciembre de 1948 y regulada en la actualidad por el de 2 de Septiembre de 1955, y orden del Ministerio de Trabajo de 29 de Octubre del mismo año, se efectuará por el Instituto Nacional de Previsión a los trabajadores de la provincia que lo soliciten dentro del mes precedente al anterior a aquel en que vayan a contraer matrimonio. Para tener derecho a que se les otorgue el aludido beneficio deberán cumplir, los requisitos siguientes:

1.º Ser asegurado del Régimen Obligatorio de Subsídios Familiares en alguna de sus Ramas general, agropecuaria o trabajadores del mar, y que se hayan satisfecho por él las cuotas correspondientes a doce mensualidades, dentro de los tres años anteriores a la fecha de la solicitud.

2.º Que en la fecha fijada para la celebración del matrimonio tengan menos de cuarenta años de edad los varones y de treinta y cinco las mujeres.

3.º Que los ingresos líquidos totales por rentas de trabajo de ambos contrayentes sean inferiores a 24.000 pesetas anuales y superiores a 6.000.

El premio, cuya cuantía es de 3.000 pesetas, sólo podrá ser concedido a uno de los dos futuros cónyuges, anulándose, sin más trámite, la solicitud formulada por la mujer en el supuesto de ser solicitado por ambos.

La solicitud se efectuará mediante instancia, extendida en el impreso que facilitarán las oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y lo mismo que los documentos que las acompañan, excepto las certificaciones de las actas de nacimiento, deberán estar expedidas con fecha del mes en que se solicita el beneficio, y deberán presentarse en esta Delegación provincial, sita en la plaza de la Reina doña Juana, número 3, o en sus agencias, hasta el día 31 del referido mes, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

El comandante de Artillería, profesor de la Academia del Arma, don Luis Mateo, leyó su trabajo titulado «Sentido y estilo castrenses de la vida cristiana». Un concepto exacto de la vida ha dictado este notable trabajo que el señor Mateo desarrolló de una manera precisa y ejemplar. La norma del estilo para vivir está ordenada en pocas cuartillas, con rigor castrense, y con el laconismo justísimo del Decálogo. Este trabajo, que revela un espíritu culto y muy cultivado que—repetimos—es muy notable, fué aplaudidísimo.

«La mujer juguete y la mujer fuerte», ha sido el tema desarrollado por la señorita Angelita López, como ponente, y discutido por las señoritas Jesusa Matesanz, Nieves Matesanz, Remedios Pujúla y Pepita Arias. La señorita López presentó la ponencia con la lectura de unas cuartillas escritas de manera admirable y en las cuales sobresale una vastísima erudición. Estudió a la mujer a través de las civilizaciones, hasta llegar a la Mujer-cumbre: la Inmaculada. En la réplica discurren las señoritas Matesanz, Pujúla y Arias, poniendo de relieve los distintos casos que se presentan en la mujer de ahora. Con fino gracejo, con exactas observaciones, cada una fué presentando casos y dando las adecuadas soluciones. Este número del programa, por su originalidad, por su verismo, y fina exposición, fué acogido—y subrayado en muchas ocasiones, a lo largo de su desarrollo—con grandes ovaciones.

De propósito, no hemos hecho más que apuntar, en ligeras acotaciones, cada uno de los trabajos leídos ayer en la Asamblea de los terciarios franciscanos, pues sabemos que estos trabajos han de ser publicados en un folleto. Merecen serlo, porque todos y cada uno, dentro de sus distintas y variadas modalidades, constituyen exponentes interesantísimos.

La Memoria del año 1955, muy bien escrita, fué leída por don Guillermo Gómez y el Padre Prieto, guar-

LIQUIDACION TOTAL

Por reforma de local de LA ARAGONESA S. L., de Juan Bravo, 17

Vendemos todas las existencias a muy bajos precios. Nota de algunos artículos:

- Gabardina caballero, de 250 pesetas, a 90 pesetas.
- Gabardina señora, de 350 pesetas, a 120 pesetas.
- Comando caballero, de 650 pesetas, a 375 pesetas.
- Gabardina, tres telas, todo goma, de 850 pesetas, a 495 pesetas.
- Comandos, tres telas, todo goma, de 900 pesetas a 550 pesetas.
- Camisas caballero, color liso, de 70 pesetas, a 35 pesetas.
- Y múltiples artículos, imposible de enumerar, a precios de verdadera sorpresa.

Ocasión única de vestirse bien y por poco dinero.

Ventas desde el lunes 9 de Enero

Vean escaparates

LA ARAGONESA, S. L.

Juan Bravo, 17

LUZ

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos, tres defunciones y cinco matrimonios

Nacimientos: Miguel Angel Santos García, hijo de Manuel y Petra; Alfredo Arañuetes García, hijo de Alfredo y Martina; Alfredo Gozalo Sancho, hijo de Pablo y Angelina; Gerardo Lázaro Pérez, hijo de Guillermo y Teodora.

Defunciones: Gregorio Alvarez Marcos, de 74 años; Cayetano Sanz San Juan, de 70 años; María del Pilar Callejo Bravo, de dos meses.

Matrimonios: Adolfo Chaves Lata con María Natividad Herrero Cabezas; Leonardo Mardomingo Jimeno con M.ª Agustina Mardomingo Montarelo; Florián Jimeno Cerezo con Marina García Escrivano; Lorenzo Luengo Velasco con Adelaida Galindo Fuentes; Eugenio Pérez de Frutos con M.ª Alicia Yuste de Frutos.

EL SEÑOR D. DOMINGO CRIADO CALLEJO

(Industrial resinero)

Falleció en Zarzuela del Pinar, el día 7 de Enero de 1956 a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don José y doña Teodora (ausentes) y doña María Criado Callejo; hermanos políticos don Marciano González (ausente), doña Castora Calvo y don Ricardo Aguado Renedo (industrial resinero); sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

IMPORTANTE Y ACREDITADA INDUSTRIA METALURGICA

precisa representante introducido en el ramo metalúrgico en general de la capital y provincia, para la venta de ESTANO PURO, SOLDADURAS DE ESTANO, METALES ANTIFRICCION y demás metales no férricos en lingotes.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA NIÑA Rufina Plaza Matesanz

Que falleció el 10 de Enero de 1954 a los nueve años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, día 10, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de El Salvador, y el culto a las seis y media en la misma iglesia, serán aplicados por su alma.

Sus desconsolados padres don Glicerio Plaza Sanz (capitán de Artillería) y doña Juanita Matesanz Bravo; hermanos Juanita, María del Pilar y Gregorio; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Agradecerán una oración y la asistencia a tan piadosos actos.

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 717:

Desde que nací soy viuda, y lo más extraño ha sido, que nunca me vi casada ni he conocido marido.

(Solución a la núm. 716: El estante.)

CRUCIGRAMA 1.295. Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1. Ceremonia.—2. Atraves.—3. (Al revés) Formé con la voz sonidos melodiosos. (Al revés) Verbo.—4. Adverbio. (Al revés) Terminar.—5. (Al revés) Nombre árabe de varón. Eogué.—6. Ionta, simple. Comarca montañosa de la región oriental del norte de Marruecos.—7. Ciudad italiana. Símbolo químico.—8. Adverbio. Variación de la saeta.—9. Mira, observa.—10. Suceso, acontecimiento.

VERTICALES: 1. Luna llena.—2. Provincia española.—3. Licor. Yerno de Mahoma, Lengua.—4. Río de Austria y Alemania. Renta anual de un beneficio.—5. Manchar. Naipes.—6. Forma del pronombre. Existir. Insignia de los comandadores de San Antonio Abad.—7. Envié, mandé.—8. Que tiene tres cabezas.

UN EMPERADOR EUROPEO QUE ESTUVO 350 AÑOS SENTADO EN SU TRONO

Ha habido en Europa un monarca que estuvo trecentos cincuenta años, así como sueña, sentado en su trono, con la corona ceñida a sus sienes y el cetro en su mano. Fué Carlomagno, el cual se hizo construir en Aix de Chappelle una tumba con una capilla encima, a la cual fué llevado a su muerte, ocurrida en 814. Su cadáver, vestido con todo lujo, con su cetro y su corona, fué sentado en un trono de mármol dentro de esta tumba. Casi doscientos años después, el emperador Otón III hizo abrir la tumba, y el cuerpo del gran emperador se vió admirablemente conservado, sentado todavía en su trono, con la espada a un costado y los Evangelios abiertos sobre las rodillas. En 1165, el emperador Federico I Barbaroja, abrió el sepulcro de nuevo, hallándolo en el mismo estado, como continuó hasta 1215, en cuyo año, Federico II, hizo sacar los restos y ponerlos en un ataúd de oro y plata, que es donde todavía se conservan.

HOY

ha comenzado el apoteósico acontecimiento comercial de Segovia: nuestra gigantesca

LIQUIDACION

por

REFORMA

En 15 días tenemos que dejar vacío el local. Para conseguirlo venderemos todos los zapatos al precio que sea

¡... Y son zapatos buenos de plena novedad!

MATIAS

CALZADOS RACES

La justicia social llega al campo

Todo cuanto se refiere a la seguridad social de los que trabajan, ha sido preocupación predilecta del régimen y sus hombres, desde las fechas iniciales del Movimiento. No se puede desconocer la obra ingente realizada. La acción social ha sido, ciertamente, intensa, superando lo que se hizo en tiempos y con regímenes anteriores a través de muchos años. Faltaba, sin embargo, llegar a la consecución total de los propósitos. No en lo que se refiere a los programas, sino en el aspecto humano, para que lo legislado alcanzase a todos, sin excepción. Si esto no se había logrado enteramente, era por la diversificación, por las especiales características del trabajo en los medios rurales. Lo primero que salta a la vista es la diferencia de las realidades económicas en las distintas tierras españolas. La huerta valenciana no se parece a los terruños castellanos. Ni las abruptas sierras se pueden comparar con las feraces vegas. Ni Vizcaya o Guipúzcoa se parecen a Extremadura. Esas modalidades de heterogénea carácter, cultivos de variada estructura y tradición, costumbres también desemejantes entre sí, dificultaban una política igual para toda la geografía agrícola española.

Pero hay más, para entorpecer la aplicación de leyes y sistemas de protección social, que en los medios urbanos, en las industrias, y en determinados sectores agrarios, resulta de sencillo cumplimiento. Y es la poca estabilidad, la anomalía de permanencia. Trabajadores trashumantes, que acuden a realizar su destajo de braceros, adonde pueden o se les requiere. No existe una continuidad de empresa, de sujeción y trato. Se planteaban enormes problemas al intentar la extensión al campo, de lo legislado para las restantes ramas del trabajo nacional. Pero el Estado, concretamente el ministerio de Trabajo, entendía, con toda justicia, que eso no debería significar un obstáculo permanente y que se debía conseguir la fórmula de igualación. En ella está, muy señaladamente, el espíritu de justicia. Ella quebraría de no alcanzar a todos. Por otra parte, el trabajador campesino es más modesto, tiene menores posibilidades de salario y, lo que es fundamental, de seguridad en el trabajo. Todo esto se va remediando. El proyecto de ley que aprobaron las Cortes, en su sesión plenaria de Diciembre, brillantemente defendido por el señor Girón, es buen testimonio de que se sigue esa trayectoria y no se abandona la tarea que ha de conducir a los epílogos deseables en la justicia social que al Movimiento caracteriza.

La unificación del seguro de accidentes en la agricultura, es un primer paso decisivo, importante. Lo que representa, intrínsecamente, tiene indudable valor y eficacia. Pero hay más. La nueva ley significa la iniciación de un camino: el de llevar la legislación social española al campo, en su integridad, para que no subsistan las desigualdades, y que todos los que trabajan, sea la que sea su condición, perciban los beneficios que se han ido disponiendo para los productores. La promesa se cumple. Contrasta el hecho, con su indudable valor de síntoma—aparte su trascendencia concreta, efectiva—con aquella estéril polémica de los tiempos republicanos; cuando se utilizaba, precisamente, la desesperación del campesino, los salarios de hambre, la injusticia social evidente, para levantar la protesta y encender la reacción de violencia. Los legisladores, desde sus puntos de vista y de ataque, discutían en torno a los problemas de la tierra. Pero al trabajador rural no le llegaba, jamás, una compensación ni un auxilio. El Movimiento nacional encontró ese terreno absolutamente inédito. Poco a po-

co, se ha ido avanzando para establecer regímenes de igualdad. La seguridad social no se implanta para unos, olvidándose de otros. Ha de llegar a todas partes. Y las dificultades—que son evidentes—derivadas de la heterogeneidad de emplazamiento, ambiente, trabajo y hasta potencialidad económica, se vencerán. Esto es lo que lleva consigo, en términos de garantía de acometimiento y realización, la ley de accidentes del trabajo en el campo.

Después, vendrán nuevos preceptos. El propósito no ha de detenerse en esta primera iniciativa. Las complejidades son muchas, pero se salvarán. Lo que importe es dar satisfacción a viejas y siempre olvidadas reivindicaciones. El obrero agrícola, aunque no disfrute de una continui-

dad, ni de una sujeción, puede ser amparado. Es un productor, como los demás, con los mismos derechos. Es un ciudadano español—aunque no viva en la ciudad—como lo son los trabajadores de otros destajos y oficios. Tiene familia, padece enfermedades, aspira a la seguridad en la vejez y se halla, en suma, expuesto a las mismas contingencias que el resto de los que trabajan en el país. La equiparación había de llegar, porque, sin ella, la obra de justicia social, básica para el Estado y para el régimen, no sería completa. A que lo sea se encamina la perseverante labor de Girón, que ejerce, con todos los títulos y con inteligente actividad, la capitaneía de la justicia social de nuestro Movimiento.

FRANCISCO CASARES

Por 4-1 venció la Gimnástica Segoviana a la Ponferradina

(Viene de la página 5)

En momentos que requerían una mayor premiosidad, hizo cosas estimables. Por la media, la bolita de la suerte anduvo rondando a los dos, y no supo con quién quedarse. Por eso, al parecer, optó por no caer en ninguno, dejando que la actuación de ambos quedase sumida en la mediocridad, pues si quitamos unas cuantas entregas—que tampoco sólo en eso consistió la labor de los medios—y unos pocos cortes hechos como es debido, nada más bueno podríamos recoger. Mirando no estuvo tan trotón como otras tardes, y a Jaro siguen molestando denudando las grasas... O vuelven por sus fueros, o la media se nos acaba de hundir, porque lo único bueno que en ella tenemos, Miranda, ayer tampoco estuvo a la altura de otras tardes.

Y por atrás, el mejor Domingo, aunque cumplieron igualmente Valentín y Costa, anotándose éste el último gol en una arrancada a lo largo de su banda. A su favor tienen el que no hubo muelle enemigo en la delantera rival, y Jáuregui nos pareció muy seguro, reivindicándose de la última actuación que le vimos, pues ayer tuvo muy acertadas intervenciones. No estuvo mal el colegiado del Centro, señor Alvarez Martínez—al que ayudaron los jueces de línea abulenses señores Carrera y García Martín—, pero a medida que avanzaba el

Discurso del Sumo Pontífice ante 700 ginecólogos reunidos en Roma

(Viene de la página 6)

VALORACION DEL NUEVO METODO

Valoración científica.—Después de haber trazado el esquema de este método, pasemos a su valoración. El método contiene, sin duda, elementos que se deben considerar como científicamente probados; algunos tienen sólo una gran probabilidad; otros no son más (por lo menos en este momento) que de índole problemática. Está científicamente comprobado que existen reflejos condicionados en general, que representaciones determinadas o estados afectivos pueden asociarse con ciertos acontecimientos y que este caso puede verificarse para las sensaciones de dolor.

VALORACION ETICA

¿Es moralmente irresponsable este método?—La contestación, que debe tener en cuenta el objeto, el fin y el motivo, se enuncia brevemente: «En sí mismo no tiene nada de reprochable desde el punto de vista moral.»

La enseñanza dada sobre la obra de la naturaleza en el parto; la corrección de la interpretación falsa de las sensaciones orgánicas y la invitación a corregirlas; la influencia ejercida para hacer desaparecer la angustia y el temor infundados; la ayuda concedida para que la parturienta colabore oportunamente con la naturaleza, conserve su calma y el dominio de sí misma, una creciente conciencia de la grandeza de la maternidad en general y, en particular, de la hora en que la madre da a luz al hijo, todos estos son valores positivos a los cuales no hay nada que reprochar; son ventajas para la parturienta, plenamente conformes a la voluntad del Creador.

VALORACION TEOLOGICA

Falta decir una palabra acerca de la valoración teológica y religiosa en aquello que la distingue del valor moral en sentido estricto. El nuevo método se presenta a menudo como formando parte de una filosofía y de una cultura materialista y en oposición a la Sagrada Escritura y al cristianismo.

La ideología de un investigador y de un sabio no es, en sí, una prueba de la verdad y del valor de lo que ha descubierto y expuesto. Del mismo modo, un investigador materialista puede hacer un descubrimiento científico real y verdadero, pero esta aportación no constituye de ninguna manera un argumento a favor de sus ideas materialistas.

El mismo razonamiento vale para la cultura a la cual pertenece un sabio. Sus descubrimientos no son verdaderos ni falsos porque hayan salido de un encuentro nos pareció que perdió un poquito el control del mismo, haciéndose algún pequeño lío que deslució un tanto su labor. En conjunto, decimos, aceptable, pero sin llegar a convencer del todo. Los equipos se alinearon de la forma siguiente: Ponferradina; Neira; Villanueva, Covarrubias, Javier; Victorino, Curro; Lu's, Juan Manuel, Marimba, Benjamín, Abad. G. Segoviana: Jáuregui, Valentín, Domingo, Costa; Miranda, Jaro; Velasco, Gandía, Polo, Garzón, Navajo. **PABLO MARTÍN CANTALEJO**

tal o cual cultura, de la cual él ha recibido la inspiración y que ha impreso en él un sello profundo.

El cristiano convencido no encuentra nada en sus ideas filosóficas y en su cultura que le impida ocuparse en la teoría y en la práctica, del método psicoprofiláctico; él sabe, como regla general, que la realidad y la verdad no son idénticas en su interpretación, subsunción o sistematización, y que, por consiguiente, puede, al mismo tiempo, aceptar completamente lo uno y rechazar enteramente lo otro.

EL NUEVO METODO Y LA SAGRADA ESCRITURA

Una crítica del nuevo método, desde el punto de vista teológico, debe, en primer lugar, tener en cuenta la Sagrada Escritura, porque la propaganda materialista pretende encontrar una contradicción deslumbradora entre las verdades de la ciencia y las de la Escritura. En el Génesis se lee: «In dolor paries filios. («Tú darás a luz en el dolor»). Para entender bien estas palabras es necesario considerar la condena dada por Dios en el conjunto del contexto. Infligiendo este castigo a los primeros padres y a su descendencia, Dios no quiso impedir, ni ha impedido a los hombres, el investigar y utilizar todas las riquezas de la Creación; hacer que la cultura progrese paso a paso; contribuir a que la vida, de este modo, sea más soportable y hermosa; suavizar el trabajo, la fatiga, el dolor, la enfermedad y la muerte; en una palabra, someter a la Tierra.

Del mismo modo, castigando a Eva, Dios no quiso impedir, y no ha impedido, a las madres el utilizar los medios apropiados para hacer el parto más fácil y menos doloroso.

La ciencia y la técnica pueden, pues, servirse de las conclusiones de la psicología experimental, de la fisiología y de la ginecología (con el método psicoprofiláctico) con el fin de eliminar las fuentes de errores y los reflejos condicionados dolorosos, y de hacer que el alumbramiento sea lo menos doloroso posible. La Escritura no lo prohíbe.

CONSIDERACIONES FINALES SOBRE LA OBSTETRICIA CRISTIANA

La caridad cristiana siempre se ha preocupado de las madres en el momento del parto. Se ha esforzado, e incluso hoy se esfuerza, por procurarles una asistencia eficaz física y psicológica, según el estado del progreso de la ciencia y de la técnica. Quizá sea éste el momento de los nuevos adelantos del método psico-

profiláctico en la medida en que éstos encuentran la aprobación de los estudios serios. La obstetricia cristiana puede incluir en sus principios y en sus métodos todo lo que es correcto y justificado.

Sin embargo, es de desear que no se contente con esto sólo para las personas capaces de recibir más y que no deje ninguno de los valores religiosos que ponía en juego hasta la hora presente. En nuestra alusión al Congreso de la Asociación Internacional de Comadronas Católicas, del 29 de Octubre de 1951, hemos hablado detalladamente del apostolado que las comadronas católicas son capaces de prodigar y que están llamadas a realizar en el ejercicio de su profesión. Por ejemplo, recordáramos el apostolado personal, es decir, el que ejerce por medio de su ciencia, de su arte, de la solidez de su fe cristiana. Después, el apostolado en pro de la maternidad, esforzándose por recordar a las madres la dignidad, la seriedad y la grandeza de la misma.

Aquí se aplica lo que hemos dicho hoy ya que ellas asisten a la madre en la hora del alumbramiento. La madre cristiana recibe de su fe y de su vida de gracia la luz y la fuerza para poner en Dios una plena confianza, para sentirse bajo la protección de la Providencia y aceptar con gusto lo que Dios le mande sufrir. Sería un dolor que la obstetricia cristiana se limitara a ofrecerle un servicio puramente natural psicoprofiláctico.

Dos puntos merecen aquí ser subrayados: el cristianismo no interpreta el sufrimiento o la cruz de un modo puramente negativo. Si la nueva técnica le evita los sufrimientos del parto o los atenúa, la madre puede aceptarla sin ningún escrúpulo de conciencia, pero no está obligada a ello. En caso de éxito parcial o de fracaso, sabe que el sufrimiento puede ser una fuente de bien si lo soporta con Dios y obedeciendo a su voluntad.

Segunda observación. El pensamiento y la vida cristianos, y consiguientemente la obstetricia cristiana, no atribuyen un valor absoluto a los progresos de la ciencia y a los refinamientos de la técnica. Por el contrario, un pensamiento y una concepción de la vida según la inspiración materialista, encuentran esta postura natural. Sirve a los que la profesan como de religión o de sucedáneo de la religión. El cristiano, aunque aplaude los nuevos descubrimientos científicos y los utilice, rechaza todo lo que sea apoteosis materialista de la ciencia y de la cultura.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES												
ESTACIONES	Omnibus automotor 1.051	Tranvía 3.003	Tranvía 3.005	Rápido Tel 53	Tranvía 3.007	Tranvía 3.009	Omnibus 1.011	Tranvía 3.011	Tranvía 3.013	Tranvía 3.017	Omnibus automotor 1.053	Correo expreso 83
Madrid, salida		8,15	10,40	13,15	13,45			14,55	19,35	21,45		22,30
Villalba, llegada		8,57	11,18	13,50	14,22			15,33	20,18	22,24		23,07
Cercedilla		9,32	11,50		14,57			16,09	20,56	23,02		23,31
Gudillos	Diario	9,46	12,05		15,14			16,24	21,09	23,16		
San Rafael		9,51	12,10		15,18			16,29	21,14	23,21	Diario	
El Espinar		9,57	12,16		15,24			16,35	21,21	23,27		23,52
Otero de Herreros		10,07	12,26	Martes, jueves y sábados	15,35			16,45	21,33	23,37		
Ortiguosa del Monte		10,14	12,33		15,42			16,52	21,40	23,44		
La Losa		10,19	12,40		15,47			16,59	21,45	23,49		
SEGOVIA llegada		10,30	12,51		14,58			17,10	21,56	24,00		0,25
SEGOVIA salida		6,20	10,35	12,56	15,01			16,35	17,45	22,15		0,30
Hontanares, llegada		6,42	10,50	13,11				18,04		22,36		
Ahusin		6,54						18,12		22,46		
Yanguas		7,03						18,20		22,56		
Arnuña		7,14						18,29		23,07		
Ortiguosa de Peñafiel		7,25						18,38		23,19		
Nava de la Asunción		7,44						18,51		23,37		
Coca		7,57						19,01		23,48		
Ciruelos de Coca	Diario	8,07						19,08		23,56		
Fuente de Santa Cruz		8,14						19,18		24,06		
Fuente Olmedo		8,22						19,25		24,14		
Olmedo de Adaja		8,32						19,32		24,22		
Medina, llegada		9,10						20,00		25,00		
Valladolid				16,57								2,55
Santander				21,30								8,45
Gijón				23,45								

TRENES ASCENDENTES												
ESTACIONES	Correo expreso 84	Tranvía 3.004	Omnibus 1.012	Tranvía 3.006	Omnibus automotor 1.052	Tranvía 3.010	Tranvía 3.012	Tranvía 3.018	Omnibus automotor 1.054	Rápido Tel 54	Tranvía 3.020	
Gijón												
Santander	22,30											
Valladolid, salida	4,25											
Medina, salida	5,13			6,00		9,25						
Olmedo de Adaja				6,27		10,00						
Fuente Olmedo				6,35		10,09						
Fuente de Santa Cruz				6,42		10,16						
Ciruelos de Coca				6,48		10,23						
Coca				6,59		10,31						
Nava de la Asunción				7,09		10,43						
Ortiguosa de Peñafiel				7,26		11,03						
Arnuña				7,36		11,14						
Yanguas				7,45		11,25						
Ahusin				7,53		11,35						
Hontanares				8,02		11,50						
SEGOVIA llegada		6,50		8,20		11,10	13,50	18,40				
SEGOVIA salida		7,10		8,30		11,25	14,05	18,55				
La Losa, llegada		7,15		8,43		12,39	14,23	19,13				
Ortiguosa del Monte				8,49		12,44	14,28	19,19				
Otero de Herreros				8,58		12,51	14,40	19,27				
El Espinar				9,09		13,02	14,51	19,38				
San Rafael				9,14		13,08	14,57	19,44				
Gudillos				9,18		13,13	15,01	19,49				
Cercedilla				9,33		13,29	15,18	20,06				
Villalba				9,31		14,06	15,53	20,41				
Madrid				10,45		14,45	16,38	21,20				



ESTE RELOJ SERA SUYO POR 150 Pts. al día

ROTVAL

ROTVAL-APART. 678-MADRID

RUEGO ENVIEN GRATIS FOLLETO ILUSTRADO: K K

NOMBRE _____

PELLIDO _____

CALLE _____ N° _____

POBLACION _____

PROVINCIA _____



RESFRIADOS (TABLETAS) Y CATARROS (JARABE)

RINOMICINA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Especialista en partos y ginecología
Consulta diaria de 11 a 2
Avenida del Padre Claret, número 12. Teléfono 2222
Clínica Quirúrgica y de Maternidad de Nuestra Señora de la Salud Velarde, 4. Teléfono 2610

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

DR. EUSEBIO NUNEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta: martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo Segovia

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

B. BARAHONA
Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

LUIS F. JARDON
Pulmón y corazón. Rayos X
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Consulta todos los días de 11 a 1
San Clemente, 7

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

CLINICA de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de doce a una
San Martín, 1. Segovia. Tel. 1669

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Pdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avda. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

Aquí, todos los DEPORTES

EL AT. DE BILBAO SE AFIANZA EN EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Después de su victoria en Zorrilla frente al Atlético R. Valladolid

La R. Sociedad sacó un punto de Alicante

XV JORNADA DE LIGA EN PRIMERA DIVISION

VICTORIA BILBAINA EN ZORRILLA

Muy reñido y emocionante resultó el encuentro jugado en Zorrilla entre bilbaínos y vallisoletanos, en el cual dominó durante la primera parte el equipo vasco, que a los 16 minutos marcó su primer gol por mediación de Arteché, empatando Cerdán a los 25 para, sólo dos minutos después, adelantarse de nuevo el Atlético por obra de Arteché, y a los 37 minutos, Gáinza consiguió el tercero. Después del descanso, a los dos minutos Domingo acortaba distancias, y el Valladolid se lanzó en tromba al ataque, dominando constantemente a sus rivales, a pesar de lo cual fueron éstos los que lograron un nuevo gol, por medio de Arteché.

En Las Cortes

Resultó fácil la victoria para el Barcelona, aún en un principio la Cultural Leonesa se defendió bien, para acabar sucumbiendo ante el mejor juego catalán, traducido en los cuatro goles logrados por Arta en el primer tiempo, y Suárez, Tejada y Manchón, en la segunda mitad. Al ex barcelonista César se le tributó una gran ovación.

En La Condomina

Dominó más el Murcia a los canarios, que tuvieron en contra la lesión de Beltrán en el primer tiempo, quien no pudo reaparecer hasta pasados 15 minutos del segundo. Los murcianos se adelantaron en el marcador con dos goles de Gallardo y Mangui, y a los 36 minutos de la segunda parte consiguieron los forasteros el suyo, obra de Alberto.

En Mendizorrosa

El malísimo estado del terreno impidió que se practicara buen juego, ni siquiera mediano, por lo que bastante hicieron los jugadores con sostenerse en pie. Los dos goles alavésitas les marcaron Ibarra y Gorpse, uno en cada parte.

En Nervión

Desde los primeros minutos del partido inició su dominio el Sevilla, que se fué acentuando a medida que transcurría el partido, al tiempo que los goles iban subiendo al marcador, hasta acabar en un rotundo 7-0 que aplastó por completo al Celta.

Pahuet inauguró el marcador a los cinco minutos, y luego fueron Arza y Ramoni los que aumentaron la ventaja durante el primer tiempo. En el segundo marcaron Arza, Espina (2) y Loren.

En el E. Bernabéu

Salió el Valencia dispuesto a dedicarse a la defensiva, y le obligó más a ello la grave lesión sufrida por Fuentes a los diez minutos de comenzar el partido, cuando ya el equipo madrileño había logrado el único gol de la tarde, marcado por Rial a los dos minutos. El Real Madrid, sin hacer un gran juego, mereció ganar por mayor tanteo, ya que los valencianos se limitaron a destruir, creándolo sólo a ratos.

En Riazor

Dominó más el Atlético de Madrid en Riazor al Coruña, pero no supo aprovechar este dominio, mientras que los coruñeses, que se sintieron acorralados en muchos momentos, sacaron mayor partido de sus escapadas, como lo demuestran esos tres goles que les dieron la victoria y que marcaron Arsenio, Polo y Pahiño, por ninguno de los madrileños, que tiraron 17 saques de esquina infructuosamente.

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia..... 20 ptas. mes.
En la provincia... 60 » trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Por 4-1 venció la Gimnástica Segoviana a la Ponferradina

En el último partido de la fase de clasificación que se jugaba en El Peñascal

Con ventaja local de 3-0 acabó la primera parte

No resultó como esperábamos. Nuestra confianza en ver un encuentro que, por lo menos, tuviese un poco de colorido, se vio frustrada, y sólo en algunos momentos, bien por jugadas aisladas de los forasteros y principalmente por algunas de los locales, se rompió la monotonía de un juego que resultó un tanto insulso, pues si es verdad que se lograron buenos avances, llevados con sentido, no es menos cierto que esto no basta para dar a un encuentro categoría de bueno, por lo que preferimos conformarnos con el calificativo de aceptable. Y ya está bien.

Pudieron haber ganado los segovianos por más diferencia de goles, pero también pudieron los forasteros haber igualado el partido si hubiesen contado en su vanguardia aunque sólo fuese con un jugador que supiera rematar a puerta. Y decimos supiera, porque no podemos atribuir a la mala suerte la cantidad de disparos que salieron sin orden ni concierto y sin idea de los borgegués de la delantera ponferradina, por lo que más nos inclinamos a creer que no saben tirar a puerta. Y esto, la verdad, en un equipo de fútbol es tanto como negar su posibilidad de victoria.

Que nosotros recordemos como dignos de mención, sólo dos disparos que merecieron el nombre de tales se registraron en toda la tarde contra la meta segoviana, además, naturalmente, del gol que marcaron. Y cierto es que, durante los treinta primeros minutos del segundo tiempo—después niveló la Segoviana el juego—la Ponferradina tuvo el empate a un paso, que no se decidió a dar. Su dominio fué constante, y sólo escapadas aisladas de los locales privaban a estos minutos del segundo tiempo del total color blanquiazul que había tomado. Llevaban bien la pelota, aunque sin ser excesivamente elegante su juego, pero ya hemos dicho que estos esfuerzos se truncaron siempre en el área segoviana, no precisamente porque la defensa local fuese la encargada de desbaratarlos siempre, sino porque ellos solos se encargaban de facilitar la tarea a los azulgrana.

Decisión en el tiro

Por el contrario, enfrente hallaron un equipo que, quizá con el juego más tosco—el juego de conjunto—y al parecer sin tanta profundidad, era más efectivo ante la puerta, pues prodigaron el disparo y, sobre todo, cuando lo hicieron, lo ejecutaron con verdadero sentido, lo que se tradujo en el fruto de esos cuatro goles, que también hubieran podido ser aumentados con alguno más si después de inclinarse el primer tiempo a su favor, en dominio y en goles, durante el segundo hubiesen trabajado más todos, y no sólo un par o tres de ellos, porque el equipo ha de funcionar en conjunto, gastando las energías por igual y no dejando que unos cuantos las agoten mientras el resto se dedica poco menos que a sestar... por las circunstancias que fueren, que ahora no vamos a meternos con ellas, aunque de algunas podríamos dar detalles concretos y precisos.

Si somos justos, juzgando el resultado final, no creemos caer en ningún

error diciendo que el triunfo local ha sido merecido. A lo largo de todo el partido hizo más méritos a su favor que el rival, y tuvo, además, el acierto máximo de ser eficaz ante la meta contraria. Por lo tanto, aunque nos quede un poquito de pesar por no haber presenciado un buen encuentro en el último de la fase de clasificación que se jugaba en El Peñascal, tengamos en cuenta, al menos, que ha resultado una victoria. Después de todo, no está mal la cosa, porque el tanteo que preferimos conformarnos con el calificativo de aceptable. Y ya está bien.

PRIMER TIEMPO
03 Primer córner de la tarde contra los forasteros.
04 Desde cerca, Gandía logra el primer gol local.
07 Córner contra la Ponferradina.
22 Saque de esquina contra la Segoviana.
24 Nuevo córner, esta vez a favor de los locales, que una vez sacado es desviado de nuevo a córner, tirado sin consecuencias.
27 Otro saque de esquina contra la Gimnástica.
29 Gatzón ejecuta una falta contra la Ponferradina, y envía el balón al fondo de la red en un tiro esquinado a media altura.
32 Desde el lateral izquierdo del área forastera, Miranda lanza una falta que remata muy bien a gol Navajo, desviando la trayectoria del balón Velasco, introduciéndole de cabeza en la red.
33 Córner contra la Segoviana.
45 Final del primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO
07 Saque de esquina contra la Gimnástica.
15 Otro contra los forasteros.
25 Un fuerte tiro de Benjamin le desvía Jáuregui en estirada, despejando la defensa local.
32 Jáuregui despeja a córner un disparo de Abad, y al ejecutarse el saque, se produce otro nuevo que, una vez lanzado, da ocasión a Marimba para rematar de cabeza, estrellándose el balón en el larguero y botando dentro de la puerta local, por

es también, de los que resultan bonitos.

Los equipos
La Ponferradina, a decir verdad, ha dejado mucho que desear. Hubiéramos querido verle jugar como en anteriores ocasiones, pero no lo logramos. Quizá su delantera, en la manera de pasarse la pelota, sea lo que ayer destacó más del partido, aunque teniendo en contra esa reiteradamente. (Continúa en la página 4)

EL PARTIDO AL MINUTO

lo que se traduce en el único gol forastero.
36 Córner contra la Ponferradina.
43 Costa corre por la banda izquierda llevando el balón y cuando está cerca de la meta, tira, saliendo rebotada la pelota que de nuevo es recibida por el mismo jugador que la envía al fondo de las mallas.
45 Final del partido.

La quiniela ganadora

PRIMERA DIVISION

Alavés-Español	1
Barcelona-Leonesa	1
Sevilla-Celta	1
Coruña-Atlético de Madrid	1
Real Madrid-Valencia	1
Valladolid-Atlético de Bilbao	2
Murcia-Real Sociedad	X
Hércules-Las Palmas	1

SEGUNDA DIVISION

Lérida-Gijón	1
Indauchu-Santander	1
Tarrasa-Zaragoza	1
Jerez-España Industrial	X
Atlético de Tetuán-Betis	1
San Fernando-Cádiz	1

LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO

Parece norma establecida en los dos grupos de la Segunda División el que los equipos que actúan en campo contrario no marquen o de hacerlo, sean escasísimos los goles que logren. Exponente de ello bien claro—una más a lo largo de las quince jornadas transcurridas—, es que en la jornada de ayer tanto en un grupo como en otro, el balance de los goles de equipos forasteros es verdaderamente casi de puro compromiso.

Ni una victoria en campo ajeno en el primer grupo. Sólo dos de los clubs visitantes quedaron sin marcar, y los que lo hicieron no pasaron de un tanto.

Los triunfos más apurados fueron los del Oviedo, Sestao, La Felguera y Tarrasa, frente al Osasuna, Sabadell, Logroñés y Zaragoza. El pasado día 6 venció el Baracaldo al Caudal por dos tantos de diferencia, y ayer sufrieron derrotas también, el

Gijón y el Ferrol, la de éste más abultada, pero que todavía fué superada por la que encajó el Santander al que el Indauchu marcó cinco goles por sólo uno en contra.

Lo que positivamente nos deja en claro la primera vuelta, es que en este grupo continúan los cuatro primeros clasificados con iguales puntos que en la jornada anterior, pues los cuatro fueron derrotados, mientras que se le aproximan al Osasuna el Oviedo, Ferrol y Tarrasa, a dos puntos de distancia.

GRUPO SEGUNDO

El Jaén comenzó bien tranquilo la segunda vuelta. Seis puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor son muy dignos de tener en cuenta para la buena marcha del equipo. Incluso imaginamos que dará gran tranquilidad a los jugadores cuando salten al terreno, sabiendo que la ventaja que han adquirido, puede llevarles directamente, de no sufrir varios tropiezos seguidos—cosa poco probable, aunque no imposible—a ascender a la División de Honor. El madrileño Plus Ultra fué su víctima ayer, y encajó una buena goleada. También vencieron limpiamente el Mestalla (en partido jugado el día 6) y el San Fernando en sus respectivos frentes al Badajoz y Cádiz, respectivamente, y el Extremadura también se dedicó a ponerle una pequeña zancadilla al España de Tánger. Dió la nota el Castellón al perder con el Málaga, dejándose arrebatar los dos puntos, y sin embargo, el España Industrial sólo pudo llevarse uno de Jerez. Y aunque por la mínima diferencia, el Atlético de Tetuán privó al Betis de seguir a la distancia que se encontraba del líder, la que, por cierto, ahora se ha aumentado con dos puntos más. También fué amplia la victoria del Tenerife frente al Granada.—P.

BALONCESTO

El Imperio perdió en Madrid

En Madrid jugó ayer el Imperio con el «Juan de Austria», en partido correspondiente al Campeonato Regional de Baloncesto.

El encuentro terminó con los equipos empatados a 35 puntos y en la prórroga los madrileños marcaron la canasta de la victoria.

El encuentro hecho por el Imperio ha sido el peor de todo el Campeonato, de ahí que no pudiera alcanzar la victoria sobre un equipo flojísimo, probablemente el más débil de todo el Campeonato.

El quince grupo de la Tercera División

SALAMANCA, 7; BEJAR, 0

Bejar: Blázquez; Manolín, Huete, Fonseca; Paquito, Gerardo; Nito, Antiguiedad, Rosado, Félix, Marzá. Salamanca: Viera; Miche, Mieza, Miguelín; Fuentes, Toni; Blanco, Paniagua, Martín, Abilio, Saracibar.

Arbitro, sin dificultades, Carracedo, de Valladolid.

El partido se ha desarrollado dentro de la máxima corrección por parte de ambos equipos. Ha sido inútil que el Bejar, que venía en plan de derrotado, opusiera desde el primer momento su táctica de defensa cerrada.

A los cinco minutos se produjo el primer tanto, al rematar Martín. Hasta los 34 minutos no vuelve a marcar el Salamanca, ahora por mediación de Abilio. Y a los 42, Paniagua hizo el tercer tanto.

En la segunda mitad el dominio es aún mayor que antes, y el Bejar está entregado. A los 10 minutos Abilio marca el cuarto; a los 19 llegó el quinto, que hizo Paniagua; a los 38 se marcó el sexto, por mediación de Pepe Martín, y Abilio hizo el séptimo.

AT. DE ZAMORA, 2; AVILA, 0
Avila: Alonso; Rubichi, Encinar, Nicu, Ripoll, Canete; Alias, Serrano, Juanjo, Nolas, Córdoba.

Atlético de Zamora: Cobas; Angelín, Marqués, Martínez; Jorge, Alberto; Ceta, Merlo, Gáinza, Moreno, Cuesta.

Arbitro muy bien Mañuecos. Este partido ha mostrado la fortaleza del trió defensivo abulense. No hizo el Zamora un gran partido debido a la labor destructiva que, como táctica, empleó el Avila.

Hasta los 17 minutos de la primera parte no se movió el marcador. Se castigó entonces al Avila por falta, y remató Ceta a gol.

do el autor del mismo, Alberto, al sacar una falta.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca	17	14	0	3	53	18	28	+7
At. Zamora	17	10	3	4	5	17	20	+2
Júpiter Leonés	17	9	1	7	44	32	19	+3
Ponferradina	17	6	4	6	32	31	16	
Europa Deliciosa	17	1	8	7	37	26	15	-1
G. Segoviana	17	6	3	8	33	44	15	-3
Castilla	17	5	2	10	26	46	12	-6
Bejar	17	5	2	10	25	58	12	-4
Avila	17	3	2	12	21	48	8	-8

NOTA.—La Ponferradina y el Europa Delicias figuran con un partido menos, por aplazamiento del que debió jugarse el día 18 de Diciembre.

El San Lorenzo de Almagro originó varios incidentes en Balaidos

Donde perdió frente a un combinado madridista-céltico

En Balaidos jugó el San Lorenzo de Almagro contra un combinado del Real Madrid y el Celta, formado de la siguiente manera; Juanito González; Arranz, Cantero, Seoane; Manolín, Atienza II; Mateos, Arés, Amoedo (Suárez), Wilson, Marsal.

Marcaron los goles del combinado Mateos, de penalty, y Suárez, y el argentino, Martínez. Los argentinos dieron lugar a lamentables incidentes antideportivos durante el partido, tratando incluso de abandonar el terreno de juego, por lo que hubo de intervenir el gobernador civil de la provincia e incluso el cónsul argentino. Luego, los jugadores españoles hubieron de cambiarse de hotel por temor a que los argentinos cumplieran las amenazas que les hicieron durante el partido.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Alavés, 2; Español, 0.
Barcelona, 4; Leonesa, 0.
Sevilla, 7; Celta, 0.
Coruña, 3; At. Madrid, 0.
Real Madrid, 1; Valencia, 0.
Valladolid, 2; At. Bilbao, 4.
Hércules, 1; Real Sociedad, 1.
Murcia, 2; Las Palmas, 1.

2.ª División (1.º grupo)

Sestao, 2; Osasuna, 1.
Baracaldo, 3; Caudal, 1 (día 6).
Eibar, 4; Ferrol, 1.
Lérida, 3; Gijón, 0.
Oviedo, 1; Sabadell, 0.
La Felguera, 2; Logroñés, 1.
Indauchu, 5; Santander, 1.
Tarrasa, 2; Zaragoza, 1.

2.ª División (2.º grupo)

Jaén, 4; Plus Ultra, 1.
Jerez, 1; España Industrial, 1.
At. Tetuán, 2; Betis, 1.
Extremadura, 3; España Tánger, 1.
Mestalla, 3; Badajoz, 0 (día 6).
San Fernando, 3; Cádiz, 0.
Castellón, 0; Málaga, 1.
Tenerife, 3; Granada, 0.

PIO XII El método de parto sin dolor no tiene en sí mismo nada de reprochable desde el punto de vista moral

Se refiere Su Santidad al método psicoprofiláctico

Este ha sido utilizado en Rusia y China, en centenares de miles de casos, y otros países occidentales con éxito muy relevante

Discurso del Sumo Pontífice ante setecientos ginecólogos reunidos en Roma

Ciudad del Vaticano, 8.—Su Santidad el Papa Pío XII ha pronunciado un importantísimo discurso al recibir esta mañana en audiencia a 700 ginecólogos de once naciones, reunidos en Roma.

En su discurso dice Su Santidad: «Se nos ha informado acerca de un nuevo adelanto de la ginecología y nos han pedido que adoptásemos una posición en relación con el punto de vista moral y religioso. Se trata del parto natural, sin dolor, en el cual no se utiliza ningún medio artificial, sino únicamente se ponen en juego las fuerzas naturales de la madre.

Con referencia a las declaraciones anteriores, queremos recordar que, en nuestra alocución a los miembros del IV Congreso Internacional de Médicos Católicos de 29 de Septiembre de 1949, decíamos que el médico se propone, al menos, mitigar los males y los sufrimientos que afligen al hombre. Mencionábamos entonces al cirujano que se esfuerza por evitar lo más posible el dolor en las intervenciones necesarias, al ginecólogo que procura disminuir los sufrimientos al dar a luz sin poner en peligro ni a la madre ni al niño y sin menoscabar los lazos de

efecto maternal que—según se afirma—se anudan precisamente en esos momentos. Esta última observación se refería a un procedimiento utilizado por entonces en la Casa de Maternidad de una gran ciudad moderna: para evitar los dolores a la madre se le había provocado un estado de hipnosis profunda, pero se pudo comprobar que este procedimiento llevaba consigo una indiferencia efectiva hacia el niño.

Aleccionados por esta experiencia, en ocasiones sucesivas tuvieron cuidado de despertar a la madre varias

veces durante algunos momentos, a lo largo del desarrollo del parto, y se consiguió de tal manera evitar lo que se temía. Una comprobación análoga se pudo obtener cuando, al hacer una narcosis prolongada, se obtuvieron resultados semejantes.

El nuevo método, del que queremos hablar ahora, no tiene ese peligro: deja a la parturienta su plena conciencia desde el principio hasta el final y el pleno uso de sus fuerzas psíquicas (inteligencia, voluntad, afectividad), y no quita o, según otros, no disminuye más que el dolor.

¿Qué posición es preciso adoptar con relación a este método desde el punto de vista moral y religioso?

ESQUEMA DEL NUEVO METODO

En primer lugar, el parto sin dolor, considerado como un hecho corriente, está en neto contraste con la común experiencia humana, la de hoy y también la del pasado y la de los tiempos más remotos.

Las investigaciones más recientes indican que algunas madres dan a luz sin sentir ningún dolor, aunque no se haya utilizado analgésico alguno. Demuestran también que el grado de intensidad de los sufrimientos es menor en los pueblos primitivos que en los civilizados.

EL NUEVO METODO, CONSIDERADO EN SI MISMO

Las funciones del organismo, se dice, cuando son normales, se realizan como deben, no van acompañadas de sensaciones dolorosas. Estas últimas sensaciones denotan la presencia de alguna complicación. Por otra parte, la naturaleza estaría en contradicción consigo mismo, dado que asocia el dolor a un proceso determinado con el fin de provocar una reacción de defensa y de protección contra todo lo que le sería nocivo. El parto normal es una función natural y, por lo tanto, debería producirse sin dolor. ¿De dónde viene éste?

Examina a continuación el Santo Padre el origen del dolor según las últimas teorías científicas, y continúa: Así se comprende el origen de las vivas sensaciones del dolor sentidas en el alumbramiento; éstas son consideradas por ciertos autores como reflejos condicionados, desencadenados por erróneos complejos ideológicos y afectivos. Los discípulos del ruso Pavlov (fisiólogos, psicólogos, ginecólogos), sacando partido de las investigaciones de su maestro sobre los reflejos condicionados, presentan en sustancia la cuestión de la manera siguiente:

SU FUNDAMENTO

El parto no ha sido siempre doloroso, pero se ha hecho tal en el transcurso del tiempo a causa de los reflejos condicionados. Estos han podido tener su origen en un primer parto doloroso; quizá la herencia tiene allí también su parte; pero éstos no son más que factores secundarios. El motivo principal de ello es el lenguaje y la opinión del ambiente que él manifiesta. Los dolores son reales, pero derivan de una causa falsamente interpretada. En el parto son un hecho las contracciones normales del útero y las sensaciones orgánicas que le acompañan, pero estas sensaciones no son interpretadas por los órganos centrales como lo que realmente son: unas simples funciones naturales; en virtud de los reflejos condicionados y, en particular, del enorme «miedo»,

tales sensaciones van a parar al campo de las sensaciones dolorosas.

SU OBJETO

De aquí se deduce cuál ha de ser el fin y la tarea de la obstetricia sin dolor.

La aplicación práctica consiste en dar en primer lugar a las madres (mucho antes de la época del alumbramiento) una enseñanza profunda, adaptada a su capacidad intelectual, sobre los procesos naturales que se desarrollan en ellas durante el embarazo, y de un modo particular durante el parto.

Al mismo tiempo se hace un insistente llamamiento a la voluntad y al sentimiento de temor infundados, con el fin de que no permitan surtir sentimientos de temor infundados o que como tales les han sido presentados.

Hay también que rechazar una impresión de dolor que quizá tendería a manifestarse, pero que, en todo caso, no está justificada, y no se basa, como se les ha enseñado, más que en una falsa interpretación de las sensaciones orgánicas naturales del útero, que se contrae. Sobre todo, se procura llevar a la madre a estimar la grandeza natural y la dignidad de lo que se cumple en el momento de dar a luz. Se les da también explicaciones técnicas detalladas de lo que es necesario hacer para asegurar el perfecto desarrollo del alumbramiento. Se enseña, por ejemplo, cómo han de poner exactamente en movimiento la musculatura, cómo han de respirar bien. Esa enseñanza se da bajo la forma de ejercicios prácticos, para que la técnica haya llegado a serles familiar en el momento del parto. Se trata, pues, de guiar, a las madres y de ponerlas en condiciones de que soporten el parto no de un modo puramente pasivo, como si se tratase de un proceso fatal, sino adoptando una postura activa, influyendo en él con la inteligencia, la voluntad, la efectividad, de suerte que se lleve a buen término en el sentido que requiere la naturaleza y con su ayuda.

Tal es lo esencial, según los investigadores rusos, la teoría y la práctica del parto sin dolor. Por su parte, el inglés Grantly Dick Read ha presentado una teoría y una técnica análogas a aquella en cierto número de puntos. Sin embargo, en sus presupuestos filosóficos y metafísicos se aleja sustancialmente de la misma, ya que no se apoya, como aquéllos, en una concepción materialista.

Por lo que se refiere a la extensión y al éxito del nuevo método (llamado Método Psico-Profiláctico), se afirma que en Rusia y China se ha utilizado ya en centenares de millares de casos. Ya ha implantado también en diversos países de Occidente.

En cuanto al éxito, se afirma que es muy relevante: de los alumbramientos acaecidos de esta manera, de un ochenta a un noventa por ciento lo han sido—según se dice—realmente sin dolor.

(Continúa en la página 4)

30.000 SOLDADOS DE REFUERZO LLEGADOS A SANTIAGO DE CHILE

El Gobierno ha adoptado energicas medidas contra la proyectada huelga

Santiago de Chile, 8.—El Gobierno ha adoptado energicas medidas para hacer fracasar la huelga general prevista para la medianoche de hoy domingo. Los refuerzos llegados a esta capital para asegurar el orden se elevan a 30.000 hombres, mientras aviones de la Fuerza Aérea realizan vuelos de reconocimiento a lo largo de las vías férreas para protegerlas contra posibles actos de sabotaje.

La Policía no ha revelado el número exacto de las personas que han sido detenidas, pero se cifran en unas 500, entre dirigentes sindicales, comunistas y «elementos sediciosos».

Todos los partidos del centro y del ala derecha, la mayoría de los cuales se oponen a Ibáñez en el terreno político, han anunciado que apoyarán las medidas del Gobierno.

ANTENA DE MADRID 45 MILLONES costará el Palacio de los Deportes

(Crónica del director de Argos, J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico).—Ahora, ya no es hablar por hablar. Definitivamente, el Palacio de los Deportes en Madrid se inaugurará aproximadamente para San Isidro de 1957. La necesidad era evidente, pues lo tienen todas las grandes capitales europeas. Su construcción por cuenta exclusiva del Ayuntamiento no era posible, porque tiene que atender a obras más urgentes: viviendas, escuelas, etc. Ha sido precisa la colaboración de la Delegación Nacional de Deportes y la decisión y entusiasmo de su presidente el heroico teniente general Moscardó.

12.000 cartas recibió Adenauer el día de su cumpleaños

Bonn, 8.—El canciller Adenauer ha recibido más de 12.000 cartas y 5.400 telegramas de felicitación con motivo de su ochenta cumpleaños.—Efe.

Otro Pujade en ITALIA

Milán, 8.—Un recadero milanés, Rafael Garbís, de 40 años de edad, ha surgido como el posible «Pierre Pujade» de Italia. Dice que su movimiento económico italiano está inspirado en el triunfo de Pujade en las elecciones francesas. Garbís también combate los impuestos, y defiende los intereses de los tenderos y otros pequeños comerciantes.—Efe.

Bartolomé Mostaza, primer premio «Africa», de periodismo

Los premios Africa de periodismo del año pasado ha tenido la siguiente distribución: Primer premio, de 5.000 pesetas, a don Bartolomé Mostaza segundo, de 3.000 pesetas, a don José María Gómez-Salomé; tercero, de 2.000 pesetas, a dos Tomás Segado. Se conceden asimismo dos premios de 1.000 pesetas cada uno a don José Luis Pécker y a don José Luis Fernández-Rúa, y otros dos de 500 pesetas cada uno a don Ernesto Contreras y a don Armando Roca.

El premio de Literatura, que debía otorgarse al mejor estudio histórico sobre el tema «El movimiento africano español en la segunda mitad del siglo XIX y las exploraciones españolas en Africa», ha quedado desierto.

EL CÁNCER ES HOMICIDA, EL DESCUIDARLO ES SUICIDA.

(Asociación Española contra el Cáncer)

VAMOS A LA MODERNIZACION de nuestra Escuadra, pero hemos de proceder con la cautela precisa

Palabras del ministro de Marina, al personal de la Armada que le felicitó el Año Nuevo

Madrid, 8.—El ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno, fue cumplimentado, a primera hora de la tarde de ayer, por el alto personal de la Armada, que le felicitó el Año Nuevo.

El almirante Pastor Tomasety, en nombre de todos, reiteró su adhesión al ministro de Marina e hizo los mejores votos por que el año que comienza sea feliz y venturoso para la Armada y para España.

Le contestó el almirante Moreno, el cual dijo que ha cambiado totalmente el orden de las ideas, de los sistemas y de los métodos y, por tanto, ello nos obliga a adaptarnos a la situación. El sistema de la improvisación ha sido sustituido por el procedimiento del método y del juicio cabal de las cosas.

Ahora vamos a la modernización de nuestra Escuadra, pero hemos de proceder con la cautela precisa. La industria nacional es la que ha de llevarlos a cabo. Hay que garantizar los plazos de ejecución, y para eso tenemos que ponernos en condiciones de que el material que se nos remita podamos recibirlo, utilizarlo y, sobre todo, conservarlo, dejándonos de fantasías que a nada conducen. Terminó reiterando su gratitud a todo el personal de la Armada. Fue muy aplaudido.

Trabajadores madrileños de todas las actividades celebran la fiesta de la Sagrada Familia

Madrid, 8.—La Hermandad de Jesús Divino Obrero, integrada por trabajadores de todas las actividades, celebró ayer domingo, en la parroquia de San Martín, donde está canónicamente establecida, la fiesta de la Sagrada Familia con diversos actos de carácter religioso.

Por la mañana se celebró una misa de comunión general, acercándose a la sagrada mesa numerosos trabajadores, acompañados de sus familias.

Por la tarde, a las siete y media, y después de la misa vespertina, el cura párroco impartió la bendición con el Santísimo y presidió la procesión por el interior del templo, que se dirigió al altar del Divino Obrero de Nazaret a dar gracias, terminando con la imposición de insignias a nuevos afiliados.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo Padre fray Luis María Sanz Teña, O. P., quien hizo el panegírico del día.

Presidieron estos actos, con el presidente de la Hermandad, don Federico López Morales, afiliados de las organizaciones Obreras católicas de Zaragoza, León y Huesca, representantes de la Organización Sindical, así como gran número de afiliados de la Hermandad, con su Junta de gobierno en pleno.

Se ha celebrado en Madrid el I Congreso Nacional de Pax Christi

Madrid, 9.—El I Congreso Nacional de Pax Christi se ha celebrado en Madrid, bajo la presidencia del arzobispo de Valladolid, presidente de la Sección española. Han asistido representantes de toda España, y entre los temas tratados figuran como más importantes la organización del Domingo Mundial de la Paz, que se celebrará el día 13 del próximo mes de Mayo, y la organización también de la Ruta de Castilla y el Congreso Internacional de Valladolid, en el mes de Septiembre. Han prometido su asistencia numerosos miembros de las secciones extranjeras.

Sigue estacionario el estado de salud de D.ª Beatriz de Borbón

Madrid, 8.—El estado de salud de su alteza real doña Beatriz de Borbón y Battenberg, princesa de Torlonia, seguía hoy siendo estacionario. Su Majestad la reina doña Victoria Eugenia ocupa en la clínica de Roma una habitación contigua a la de su augusta hija. No se permite el acceso a personas que no sean de la más estricta intimidad.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS de larga tirada TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**